



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 6-7. Telefon: 180 400, 369 000
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. február 6.

bb 1. a filmszínházak látogatóinak mintegy kétharmada 30 éven aluli

i di/tm szb sr

1963. február 6.

a közelmúltban érdekes statisztikában összegezték, hogy mennyit járnak moziba a budapesti fiatalok. a számok azt bizonyítják, sokat. a filmszínházak látogatóinak többsége, mintegy kétharmada a fővárosban a 30 éven aluli korosztályból kerül ki. ezen belül sok a 14-20 év közötti diák, ipari tanuló. a filmek legnagyobb rajongói a 13-17 éves fiúk és lányok. a válaszokból egyébként kitűnt, hogy sok gyerek minden bemutatott filmet megnéz, még akkor is, ha az 18 éven felülieknek szól.

a fiatalok és a film kapcsolatának elmélyítéséhez jelentősen hozzájárul a kedvezményes mozibajárás gazdag lehetősége. budapesten 1961-ben 1 300 000 volt azoknak a fiataloknak a száma, akik a szokásosnál olcsóbb jeggyel nézték meg egy-egy újdonságot. tavaly ez a szám megközelítette a kétmilliót. ez azt jelenti, hogy budapesten minden iskolás fiatal nyolcszor kedvezményes jeggyel megy moziba. fővárosszerte nagy számban rendeznek vasárnap délelőtti matinékat és ifjúsági külön-előadásokat. a vasárnap délelőtti vetítéseket tavaly hat hónap alatt 340 000-en nézték meg, a külön előadásokon pedig évente átlagosan 300 000 - 400 000-en vesznek részt. ezen kívül százezerszámra váltanak a fiatalok olcsó ifjúsági mozibérleteket. /mti/

--

-1-

Zed

bb 2. pályázat a magyar néphadsereg tiszti iskoláira

i vt/sze szb sr

1963. február 6.

a művelődésügyi közlöny legutóbbi számában tájékoztatás jelent meg, hogy kik jelentkezhetnek a magyar néphadsereg tiszti iskoláira. mindazok pályázhatnak, akik 21 évesnél nem idősebbek, s az 1962/63-as oktatási évben befejezik, vagy az ezt megelőző években fejezték be iskolai tanulmányukat, s hivatásos tisztek akarnak lenni.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, hivatás-érzet, középiskolai végzettség, fizikai alkalmasság katonai szolgálatra, erkölcsi-politikai megbízhatóság, büntetlen előélet, nőtlen családi állapot. a tiszti iskolára pályázó tanulók jelentkezési lapot az iskola igazgatójától kapnak, az előző években érettségizettek pedig a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságtól. a kérelemhez mellékelni kell sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, valamint 4. osztály első félévéről szóló tanulmányi értesítő kivonatot /a korábban érettségizetteknek az érettségi bizonyítványt/. a pályázók jelentkezési lapjukat kitöltve, a fenti okmányokkal együtt az iskola igazgatójának, illetve a kiegészítő parancsnokságnak adják át.

a pályázók április 9. és 28. között az egyesített tiszti iskolán felvételi vizsgát tesznek. ez alkalommal állapítják meg, hogy ki milyen tagozatra kerül. az előírt követelményeknek megfelelő jelentkezőket ez év őszén behívják és egy évig csapatnál teljesítenek szolgálatot. a tiszti iskolák tanulmányi ideje három év. ez idő alatt az egyesített tiszti iskola növendékei a katonai tantárgyakkal párhuzamosan egyszakos tanári oklevelet, illetve felsőfoku szaktechnikusi oklevelet szerezhettek. ezek az oklevelek a polgári életben megszerezhető főiskolai végzettséggel azonos értékűek.

a pályázat beküldésének határideje 1963. március 17. /mti/

--

bb 3. téli cseresznyevirágzás pécsett

vid j szb ká

1963. február 6.

nagyanyáink idején még sokfelé szokásban volt, hogy karácsony előtt lemetszettek a gyümölcsfákról néhány vesszőt, és azokat a szobai melegben kivirágoztatták. ennek a régi, kedves - ma már feledésbe merült - szokásnak egyik újra élesztője pécsett dr. jánosi imre fiatal jogász, műkedvelő kertész és botanikus.

/folyt.köv./

-2-

Le

bb 3. /téli cseresznyevirágzás... 1. folyt./- szb

január elején, az átmenetileg enyhe napok egyikén, néhány kis ágat vágott le a kertjében levő cseresznye- és meggyfáról, valamint a japánbirs- és aranyeső-cserjéről. három hét alatt, miközben künn állandóan havazott és dermedt hideg volt, a lakásban tavaszi pompába öltöztek az ágak. legszebb a cseresznye lett: a vesszőket szinte beborítják a zöld levélkék és köztük teljesen kibomlott hófehér virágok meg félig kinyílt bimbók sora látható. a szokatlan, pompás téli „csokor”, sok embernek szerez örömet ezekben a zord havas napokban. dr. jánosi imre felesége ugyanis a virágzó vesszők egy részét magával vitte munkahelyére, az állami áruházba. /mti/

--

bb 4. „sűrített menetrend”, szerint indulnak vasárnap a mátrai „fehér buszok”,

i tz/sze szb vg

1963. február 6.

vasárnap rendezik mátraházán a siugróbajnokságot, amelyre külföldi - német, lengyel és román - versenyzők is érkeznek. természetesen ezen a napon is elindulnak budapestről az ibusz fűtött autóbuszai, amelyek egyébként is minden vasárnap rendszeresen szállítják a sielőket a mátrába, sőt ott négyszer is visszaviszik a kékestetőre azokat, akik közben már leérkeztek mátraházára.

most azonban a versenyre való tekintettel tetemesen megnőtt a buszok iránti érdeklődés. különböző vállalatok és üzemek máris több mint husz „fehér buszt”, igényeltek dolgozói számára, úgyhogy az egyéni jelentkezőkkel is számolva, előreláthatólag minden feltárható tartalékra szükség lesz.

a feladattal azonban - amint az ibusz illetékesi mondták - minden körülmények között megbirkóznak. annyi máris biztosra vehető, hogy a „fehér buszokat”, most vasárnap reggel „sűrített menetrend”, szerint kell utnak indítaniok a józsef nádor térről a mátra felé. /mti/

--

-3-

Le

bb 5. zárt helyiségben motorokat járatott - megölte a kupuffogó gáz

i be/im szb sr

1963. február 6.

az elmúlt napok hideg időjárása miatt egyes munkaterületeken az emberek meggondolatlansága szomorú következményekkel járt, sőt halált is okozott. Ilyen súlyos eset fordult elő a betonutépítő vállalat 7. kerület, akácfa utca 60 szám alatti garázsában február 4-ének éjszakáján. Fábrián András 65 éves éjjeliőr, aki ezen az éjszakán a garázsban szolgálatot teljesített, a hideg idő miatt hét gépkocsi motorját egyszerre járatta, hogy az autókban a hűtővizet ne fagyjon be. a zárt helyiségből a kupuffogó gáz nem tudott kijutni, s rövid idő alatt megölte a szerencsétlen éjjeliőrt.

az ügyben vizsgálat indult. /mti/

-. -

bb 6. ritka madárvendégek a duna-tisza közli városokban

vid j szb ká

1963. február 6.

szokatlanul élénk ezekben a napokban a duna-tisza közli városok madárvilága. a terek és a parkok kopasz fáin a seregélyek százai tanyáznak. a madarak a környező erdőkből huzódtak be a városokba, menedéket keresve a kegyetlen időjárás elől. a madarak csapatokba verődve lepikel a terek, parkok fáit. /mti/

-. -

le

-4-

bb 7. köztisztviselőket álló személyeket javasolnak a népfront-bizottságok a szavazatszedő bizottságokba - több mint kétezer szavazóhelyiség a fővárosi iskolákban - jelentés a budapesti választások előkészületeiről

i zs/zs/m/sr

1963. február 6.

Budapesten a választási előkészületekből már eddig is társadalmi aktivisták ezrei vállaltak részt. február 8-án ismét mintegy 14.000 önkéntes segítő kapcsolódik be a választási munkába: a hazafias népfront-bizottságok javaslatai alapján ugyanis a hét végén a főváros minden kerületében megalakulnak a szavazatszedő bizottságok.

az illetékes népfront-szervek már hozzáálltak a kijelöléshez. mindenütt feddhetetlen előéletű, megbecsült, köztisztviselőként álló személyeket javasolnak a bizottságokba, olyanokat, akik az előírásoknak megfelelően, a törvényesség szempontjait messzemenően figyelembe véve működnek közre majd február 24-én a szavazásnál. a népfront illetékesei csütörtökig nyújtják be indítványukat a kerületi választási elnökségeknek, amelyek azután megalakítják a fontos és felelősségteljes feladatot ellátó bizottságokat.

fővárosszerte befejeződött a szavazó-helyiségek kijelölése. a választások napján több mint kétezer iskolai helyiséget vesznek igénybe, sokhelyütt azonban a társadalmi és tömegszervezetek, vállalatok irodáit, művelődési termeit, hivatali szobáit „alakítják át”, szavazóhelyiséggé. a kijelöléskor mindenütt ügyeltek arra, hogy a helyiségek lehetőleg az érintett körzetek központjában, könnyen, gyorsan megközelíthető helyen legyenek. a vállalatok, üzemek, hivatalok és intézmények dolgozói, az ifjusági szervezetek és nőtanácsok aktivistái gondoskodnak a szavazóhelyiségek alkalomhoz illő, izléses dekorációjáról, feldiszitéséről is.

a következő napokban hirdetemvényeken teszik közzé az országgyűlési képviselő- és pótképviselő-jelöltek továbbá a fővárosi és a kerületi tanácsstag-jelöltek névsorát. a listákon feltüntetik a jelöltek foglalkozását is. február 12-én falragaszokon hozzák nyilvánosságra a szavazókörök beosztását és a szavazóhelyiségek pontos címét is. /mti/

8.00/a

- 5 -

pkk

bb 8. magyar találmány szerint önműködő dobszűrőket gyárt a dunai vasmű

vid/te/m/ki

1963. február 6.

a dunai vasmű általános lakatosüzemében az év elején értékes magyar találmány, nagyméretű dobszűrőberendezések első darabjainak készítését kezdték meg. ezekkel százhalombattán a hőerőmű részére tisztítják majd a duna-vizét.

a szűrőberendezés gyártása igen bonyolult. a hat méter hosszú és 485 centiméter átmérőjű szűrőház vasköpenyét és a benne forgó dob kupalaku lemezeit már kialakították. a tervek szerint az első komplett forgódobos szűrő március végére, négy pedig július végére készül el. a forgódobos rendszerű vízszűrők önműködően dolgoznak. /mti/

bb 9. ötvenötezer elsőéves ipari tanulót vesznek fel az idén - hetvenegyezer fiatal tanul tovább középiskolában, több mint tízezer a felsőoktatási intézményekben - megjelent az 1963. évi pályaválasztási tanácsadó

i szf/tr/m/vg

1963. február 6.

a fiatalok továbbtanulását, elhelyezkedését az idén már az általános- és a középiskolák tanmenetébe beépített pályaválasztási tanácsadás segíti. a tanácsadás megkönnyítésére a munkaügyi minisztérium, az országos tervhivatal és a művelődésügyi minisztérium közreműködésével „1963. évi pályaválasztási tájékoztató”, címen vaskos füzetet adott ki az általános- és középiskolákból kilépő ifjak továbbtanulási és elhelyezkedési lehetőségeinek ismertetésére. a füzetet megküldték valamennyi iskolának, a megyei pályaválasztási tanácsokban résztvevő szervezeteknek, a kisz, a szakszervezetek, a nőtanács, stb. képviselőinek, hogy segítségével felvilágosíthassák a szülőket és gyermekeiket mindazokról a lehetőségekről, amelyek az elhelyezkedéshez, továbbtanuláshoz rendelkezésükre állnak. felsorolja a tájékoztató, hány fiatalra van szüksége az idén a népgazdaságnak a különféle szakmákban, foglalkozási ágakban. részletes címjegyzék tartalmazza a közép- és felsőfokú iskolákat, valamint az ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi ipari tanulóintézeteket, az egészségügyi szakiskolákat, továbbá a gép- és gyorsíró szakiskolákat. közli a füzet a felvételek módját, követelményeit, időpontját és a kiképzési időt. /folyt.köv./

8.25/gy

- 6 -

Mk

bb 9. /ötvenötezer ... 1. folyt./ m

az 1963-64 negyedik tanévben mintegy 71.000 tanulót vesznek fel a középiskolákba, s több mint tízezer a felsőoktatási intézményekbe. szakmunkásképzésre országosan 55.000 elsőéves ipari tanuló felvételét irányozták elő. legnagyobb az elhelyezkedési lehetőség a vas- és fémiparban: mintegy 24.000 fiatal jelentkezését várják, elsősorban a lakatos, az esztergályos, marós és a különféle műszerész szakmákban. a könnyűiparban, az építőiparban és a tanácsi vállalatoknál körülbelül 9 ezer-9 ezer elsőéves tanulóra van szükség. a termelőség-tervezési társaságazdálkodás fejlődésének eredményeként növekszik az elhelyezkedési lehetőség a mezőgazdasági foglalkozási ágakban. körülbelül 8.200 fiatal kiképzését kezdik meg az új tanévben a növénytermesztő, állattenyésztő és a különféle más leginkább a gépesítéssel kapcsolatos munkakörökben.

a helyes pályaválasztáshoz hozzásegítő tájékoztatót valamennyi megyei székhelyen és budapesten is árusítják a könyvesboltokban.

az idei ipari tanuló felvételek megkezdéséről különben a munkaügyi minisztérium, az országos tervhivatalal egyetértésben már intézkedett. a felvételek az előző évekhez képest két héttel korábban, május 15.-én kezdődnek. márciusban a fiatalok már jelentkezhetnek felvételre a vállalatoknál. /mti/

bb 10. a velencei tavon a lékes-halászat is „befagyott”, a hortobágyi telelőkből 900 mázsa pontyot fognak ki egy hét alatt

i cs/hné/m/ká

1963. február 6.

a nagy havazások és a rendkívül kemény fagyok miatt európa-szerint megszűnt a friss édesvízi hal piacra szállítása, csupán hazánkban folytatják szívesen a jég alatti halászatot. mint a földművelésügyi minisztérium halászati felügyelőségén tájékoztatásul közölték, csupán a tógazdaságok 8000 mázsa élő halat adtak át januárban a kereskedelemnek. a friss halzárkánynak körülbelül a felét exportálták, a másik felét - az igényeknek megfelelő elosztásban - a hazai bolthálózatban értékesítették. a velencei tavon egész januárban húzták a hálót léktől-lékig, s nagymennyiségű téli halat adtak fogyasztásra. a nagy hó, hófúvás azonban itt is „befagyasztotta”, a jég alatti halászatot. jelenleg már csak a hortobágyi tavakról érkeznek a szállítmányok. /folyt.köv./

8.34/a

- 7 -

Mk

bb 10. /a velencei ... 1. folyt./ m

a 7000 holdnyi hortobágyi tógazdaság tavalyi haltermésének nagy részét, 160, zsilipekkel ellátott kisebb telelő-tóba helyezték az ősszel. a folyton cserélődő vízben számottevő veszteség nélkül vészelték át a halak a tél első hónapjait. január elején 72.000 mázsa volt a telelő „halkészlet”, azóta 2000 mázsát fogtak ki és szállítottak el. a 70 centis hó és a 40 centis jég alól már csak nagy erőfeszítések árán tudják kihalászni a szállítási ütemterveknek megfelelő árumennyiséget, de a halászok helyt állnak, s ezen a héten újabb 900 mázsa friss halat adnak át a kereskedelemnek. így lehetőséget teremtenek a hazai ellátáson kívül a folyamatos exportszállításokra is. a februári halzárókból a német demokratikus köztársaságnak, csehszlovákiának, továbbá ausztriának és a német szövetségi köztársaságnak szállítanak nagyobb mennyiséget. /mti/

bb 11. háromszázhatvan ösztöndijas fiatal mehet hét ország egyetemére

i vt/sze/m/sr

1963. február 6.

a művelődésügyi minisztérium pályázatot hirdetett külföldi ösztöndijra. a nemzetközi kapcsolatok főosztályán tájékoztatást adtak, hogyan alakul az egyes országokba küldhető hallgatók száma, akik az 1963-64-es tanévtől teljes képzési időre kapják az ösztöndíjat.

a tervek szerint 360 magyar fiatal végezhet egyetemi /főiskolai/ tanulmányokat külföldön. közülük legnagyobb számban -305-en - a szovjetunióban, 25-en a német demokratikus köztársaságban, 10-en a csehszlovák szocialista köztársaságban, 7-en a lengyel népköztársaságban, 6-an a bolgár népköztársaságban, 5-en a román népköztársaságban, 2-en pedig a finn köztársaságban tanulhatnak.

a szakokat illetően a pályázati felhívás részletes felvilágosítást nyújt. tájékoztatásul közölték, hogy orvosi, művészeti és közigazdasági szakokra nem lehet jelentkezni. a pályázható szakok túlnyomó többsége műszaki jellegű. /mti/

9.04/a

- 8 -

PKK

bb.12. naponta friss zöldséget, piros szegfűt szállít a fővárosba a borsfai haladás tsz kertészete

vid/j/ a cz

1963. február 6.

a zala megyei borsfai haladás termelőszövetkezet bázakerettyei üvegházi kertészetében a zord tél elinére is tavasz van: nyílnak a szegfűk s más cserepes virágok, piroslik a paradicsom. kétezer négyzetméter üvegfelület alatt természetesen primőrátut, s naponta szállítják a friss zöldséget, virágot a fővárosba. a hideg ellen gondosan csomagolt karalábét, sóskát, retket gépkocsival szállítják nagykanizsára, onnét pedig vasuton gyorsárúként továbbítják budapestre. /mti/

bb.13. újabb muzeumok szervezését kezdik meg szabolcsban

vid/fm/a cz

1963. február 6.

nyiregyházán kívül jelenleg nyirbátorban és kisvárdán van muzeum szabolcs-szatmár megyében. az idén újabbak szervezését kezdik meg, elsősorban olyan községekben, ahol a feltételeket már megteremtették, vagyis már sok értékes régészeti, néprajzi, helytörténeti anyagot gyűjtöttek. ennek alapján kezdik meg a muzeum létesítésének előkészületeit tiszavasváriban, vásárosnaményban és mátészalkán. a felújított vajai kastélyban ugyan csak muzeumot rendeznek be. /mti/

bb.14 száz kiváló társadalmi munkást tüntettek ki kalocsán

vid/fm/a cz

1963. február 6.

kalocsán az utóbbi években nagy méreteket öltött a társadalmi munka. egy-egy létesítmény kivitelezését az üzemek, a vállalatok és az intézmények dolgozói csoportosan segítik. a városi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront városi bizottsága a napokban értékelték a tavaly végzett kollektív munkát. az erre a célra alapított plakettet tíz üzemi, termelőszövetkezeti, illetve iskolai kollektíva kapta meg. ezenkívül száz kiváló társadalmi munkás kapott kitüntető jelvényt. /mti/

9.09/a

- 9 -

PKK

bb 15. elkészült a szénbányászati „rakéta”, mintapéldánya

i szf/gk/m/vg

1963. február 6.

uj bányagép mintapéldánya készült el a budapesti bányagép- és bányavillamossági vállalat újpesti telepén. feltalálója, kobolka alajos, a bányagépgyártási tröszt kísérleti és fejlesztési osztályának vezetője, a hazai szénbányászatban eddig még nem alkalmazott körszelvényű vágathajtásra szerkesztette. több mint tíz éve fogott hozzá a gép megtervezéséhez, kivitelezése azonban eleinte nem sikerült. több évi szünet, majd többszöri áttervezés után a prototípus most kipróbálásra kész.

a szivar alakú, könnyű kivitelű gép, amelynek szénjővesztő szerszáma speciális réselési elv szerint működik, meggyorsítja a vágathajtást. előnye még többek között, hogy 20 fokos dőlésű meredek vágatot is kihajt és jővesztés után a nyomában azonnal be lehet építeni a biztosító szerkezeteket. az új gépet kvh-1 névvel jelzik. a budapesti bányagép és bányavillamossági gyár munkásai, akik a prototípust készítették, szivar alakú törzséről rakétának nevezték el. a szénbányászati „rakétát”, az orosz-lányi szénbánya vállalat egyik aknaüzemében próbálják ki a gyakorlatban. /mti/

bb 19. emléklap 25.000 szolnok megyei ifju választónak

vid/fm/tné/m/fm

1963. február 6.

huszonöt ezer fiatal készül élete első választására szolnok megye ipari üzemeiben, termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban. a kisz-szervezetek sokféle módon ismertetik az ifju állampolgárokkal a választások jelentőségét. az ifjusági akadémiák, politikai körök előadásain a választások történetéről is beszélnek. jászágón, jászózsán, kunhegyesen csoportosan tekintik meg a község fejlődését bemutató kiállításokat. a martfői tiszai cipőgyár mintegy 500 „első választó”, ifjumunkásával ismertetik községük fejlődésének nagyarányú távlatait, amely fejlődés városi rangra emeli majd az ipartelepét. februárban ötven helyen rendezik meg a fiatalok és a veteránok találkozó-ját. az idős munkások történeteket mesélnek majd a régi választásokról, kortescsatákról. megyeszerte ifjusági választási gyűléseket tartanak. az első választókat diszes emléklappal ajándékozzák meg a kisz-szervezetek. /mti/

9, 18 /m

- 10 -

12/1

bb 16. telemechanikai rendszer, televízióval és fényképezőgéppel kombinált orvosi műtőlámpa, komplett kórház berendezések - a műszeripar gyártmányfejlesztési feladatai az ötéves terv végéig

i kf/kf vm vg

1963. február 6.

a műszeripar - a többi kiemelt iparágakhoz hasonlóan - sorra veszi a párthatározatban megszabott feladatokat, s megkezdi, vagy előkészíti azok végrehajtását. a határozat az iparág gyorsabb ütemű előrehaladásával együtt írja elő a gyártmányfejlesztés tennivalóit. erre készült most intézkedési terv, amely - az összes érdekelt szervek, többek között a bel-és külkereskedelem véleményét is figyelembe véve - az ötéves tervidőszak végéig rögzíti a gyártmányfejlesztés irányát.

a műszeripar a gyártmányfejlesztés gyorsítására jelentősen csökkentti a műszercsoportok számát. elsősorban a legkorszerűbb, legkeresettebb cikkeket fejlesztik, elhagyják azokat a termékeket, amelyekből minimális az igény, s külföldi behozatala gazdaságosabb, vagy fejlesztésre nincs kellő erő. az így felszabaduló szakembereket elsősorban az automatika és a gyógyászat eszközeinek korszerűsítésére újabb ilyen gyártmányok kialakítására állítják munkába. az automatikai elemeknél a pneumatikus rendszert már sorozatban gyártják. a következő években az iparág tovább bővíti ezeknek az elemeknek a választékát úgy, hogy azokból teljes szabályozó kört lehet kialakítani. ezen belül legfontosabb tennivaló a telemechanika, a távműködtetés, rendszerének nemcsak a kidolgozása, hanem az ehhez szükséges berendezések gyártása. a gyártmányfejlesztés gyorsításának eredményeként, az igények kielégítésére az iparág automatika termelése 1965-ig - a tavalyihoz képest - csaknem hatszorosára növekszik.

a gyógyászati eszközök közül a kézi műszerek helyett inkább az orvosi műszercsaládot erősítik. erre központosítják a szakemberek munkáját, s ezenkívül nemcsak a kutató, a fejlesztőmunkában hanem a gyártásban is jobban igénybeveszik a szakorvosok segítségét. az orvosi műszerek gyártmányfejlesztési terve megszabja, hogy a diagnosztikai műszerekhez olyan egységes erősítő, érzékelő és regisztráló berendezéseket kell kidolgozni, amelyekből szív,- agy és egyéb vizsgáló berendezések építhetők össze. az ötéves tervidőszak végéig kialakítják az ipari televízióval és fényképezőgéppel kombinált orvosi műtőlámpát. a gyártmányfejlesztési tervek végrehajtásával 1965-ig a műszeripar képes lesz közepes nagyságú kórházak, rendelőintézetek komplett felszerelésére, berendezésére. /mti/

9, 35 /m

- 11 -

12/1

bb 20. tovább javulnak a bérarányok a vasiparban

i st/sze/m/vg

1963. február 6.

az ideai bérszabályzatok megkötése alkalmából a vasas szakszervezet illetékes szervei megvizsgálták az átlagbérrendszer eredményeit és további javításának módjait. megállapították, hogy az utóbbi időben tovább csökkentek az iparágak és egyes szakmák közötti kereseti aránytalanságok. a fejlődés elsősorban azzal magyarázható, hogy az átlagbérek szétosztásakor az eddiginél jobban figyelembe veszik a dolgozók szakmai összetételében és a gyártás technológiai folyamatában várható változásokat. hatékony eszköznek bizonyultak bérszabályzatok is, amelyek részletesen feltüntetik a szakmák, munkakörök bérhatárát, a teljesítménybérek különböző formáit, a vállalatok nagyrésze bérfejlesztési tervet is készít a szakmák közötti arányok javítására. bizonyos összegeket különféle előléptetések esetére a kiemelkedően jó munka jutalmazására is tartalékolnak.

a legutóbbi időben sikerült javítani a gépgyártás és a kohászat bérarányait, ezen belül az átlagosnál valamivel nagyobb mértékben növekedett a hegesztők, a kovácsok, az olvasztások és a szerszámkészítők bére. koránt sincs azonban még minden az átlagbérek elosztásával kapcsolatos probléma megoldva. még nem mindenütt sikerült megbízható összehasonlítási alapot találni, amely lehetővé tenné a bérek lehető legigazságosabb szétosztását. a kohó- és gépipari minisztériumban most van folyamatban egyes munkakörök minősítése, ennek hatása azonban nagyobb méretekben csak 1964-ben érvényesül. ettől függetlenül azonban már az idén is számos intézkedés történik a bérezési aránytalanságok csökkentésére. a kohó- és gépiparban 1962-höz képest 1.8-2.5 százalékkal növekszik az iparágak átlagbére, iparágon belül azonban természetesen ennél szélesebb skálát alkalmaznak az átlagbérek emelésénél.

a vasas szakszervezet javasolta, hogy valamennyi vállalat kétszetsen éves tervet az átlagbér felhasználására, s e tervben pontosan határozzák meg, hogy a rendelkezésre álló összegekből mennyit akarnak felhasználni alapbérre, jutalmazásra és előre nem látható bérkiadásokra. a szakszervezet irányelveket dolgoz ki a különféle szakmák, továbbá a szakmunkások, betanított munkások és segédmunkások arányosabb bérezésére. /mti/

9.32/a

- 12 -

mti

bb 17. egy etetőnél a vaddisznók és szarvasok - pajtában telal több őz a bakonyban - tilalmi időben sem pihen a puska: irtják a ragadozókat

i so/ vid gg vm ká

1963. február 6.

a nagy tél az erdők és mezők vadjait rendkívül megviselte s az erdészek jelentései arról tanuskodnak, hogy a nyolcvan nap óta tartó kemény hideg a hóborította tájakon megváltoztatta a nagy-és apróvadak életmódját is.

a mecsek nagyrészt egy méternél magasabb hó borítja. számos őzsuta látható gida nélkül, ami azért feltűnő, mert az elmúlt évben kedvező volt az őszaporulat. a vaddisznók is lesoványodtak, még viszonylag a szarvasok tartják magukat a legjobban. amire a normális időjárás mellett a legritkább esetben van példa, most gyakran előfordul, hogy a különféle állatok együtt táplálkoznak. erdősmecské közelében megfigyelték, hogy a szarvasok és vaddisznók a legnagyobb egyetértésben fogyasztották a vadgesztenyét. most az ember sem olyan félelmetes mint máskor. a mecsek nyugati felében levő korpádon világos nappal 43 szarvast számoltak meg a termelészövetkezet szénaboglyáinál. goricán a kertekben is megtalálták a szarvasnyomokat. több mecseki faluban a vaddisznók a szalmakazalban kerestek menedéket.

a bakonyban az őzek, dámvadok, vaddisznók és szarvasok főleg azokon a helyeken tanyáznak, ahol hókével megtisztították a területet. érdekes, hogy az elmúlt években már december végén, januárban láthatók voltak az erdők ujszülöttei, a vadmalacok, most azonban a vadászok hiába keresik ezeket. ismét bebizonyosodott, hogy a vaddisznó „jó meteorológus”, és a párási idő a szokásosnál később következett be: a kis vadmalacok csak február végén jönnek világra. a magas-bakonyban több, fagytól meggyötört őzet fogtak be az erdészek, amelyek pajtában töltik a telet, s csak a jobb idő beköszöntése után térnek vissza az erdőbe.

vas megyében szánkóval, sitalppal járnak az erdészek és az etetőkhöz is így szállítják a takarmányt. a lovak gyakran hasig érő hóban gázolnak. a vadak már várják az élelmet és sokszor alig fordul meg a szánkó, máris hozzálátanak az evéshez az éhes szarvasok, őzek, nyulak.

az erdészek amellet, hogy a fagytól szenvedő állatok etetéséről gondoskodnak, nem akasztották szöggre a puskát sem, továbbra is erőteljesen irtják a ragadozókat. a hóból nehezen felrepülő fogoly és fácán, az elgyengült nyul ugyanis könnyen a rókák és más ragadozók zsákmányává válik.
/folyt.köv./

9.38/a

- 13 -

mti

/bb 17. egy etetőnél.....1.folyt./vm

a vadászok ezen a télen többek között 1200 rókat, 40 vadmacskát, 400 karvalyt, 300 héjját és 200 gatyás ölyvet ejtettek. szürkevarjuból és szarkából több mint 8.000 került puszkavégre és az apróvadakban nagy pusztítást végző kóbor kutyából és macskából pedig kilencezret irtottak ki.

a vadászok azt kérik a tanyák és falvak lakóitól, hogy ebben a kritikus időszakban ne bántásák, sőt táplálják a lakott helyek közelébe huzódó vadállományt. ez ugyanis az egyik legfontosabb feltétele annak, hogy az évek alatt fáradságos munkával kialakított és nagy értéket képviselő nagy-és apróvad állomány átvészeldhesse a kemény, havas telet./mti/

- . -

bb 18. ismét megrendezik a fejér megyei zenei heteket

vid fm/ tné vm fm

1963. február 6.

február végén és március elején immár hatodszor rendezik meg a fejér megyei zenei heteket. husz helyen kerül sor a hagyományos hangversenyekre, amelyeken a székesfehérvári és a dunaujvárosi állami zeneiskola művésztanárai, valamint a megye legjobb zene-és énekkarai lépnek fel./mti/

- . -

bb 22. kiváló új szójababfajta: a pannon 10

vid j vm ká

1963. február 6.

a vas megyei állami vetőmagfelügyelőség most minősítette ferenczy viktor szombathelyi nyugdíjas főagronómus egyik kísérleti növényét, a pannon 10 elnevezésű szójababot. a fajta kitűnően viselkedett: csiraképessége elsőrendű, tenyészértéke jobb, mint a nálunk eddig legkiválóbbnak ismert iregi szürkebarát szójáé. a vetőmagfelügyelőség az új szójababfajtát pannon 10 elnevezéssel fémzárolta./mti/

- . -

9.44/a

- 14 -

KA

bb 25. híradás a téli balatonról: „madárszálloda”, a jégen

vid/sze/m/ki

1963. február 6.

a jégpáncéllal borított balaton a téli napokban is hangos a madarak zajától. a kemény hideg a sirályok jórészét is száműzte a tópartról. ezek az élelmes madarak az elmúlt két telet a balatonon töltötték el, mert bőséges táplálékot, sok kenyérhulladékot kaptak a téli üdülők vendégeitől. a sirályok többsége az idén január közepén, az újabb hidegfrontok hatására, elhagyta kedvenc tanyáját. ezekben a napokban már csak kisebb csapat keresi fel időnként a füredi partokat a jégre szórt élelemért. a néha megnyíló riánások vizsávjaiban valóságos „madárszállodák”, alakultak ki. különösen sok vadliba tanyázik a tavon. a balaton nyugati területei felett sokszor többszáz méter hosszú, ék alakú rajban tűnnek fel. a tavon éjszakázó és a nyílt vízfoltokról is kiszoruló vadlibák testük melegével reggelre sokszor többszáz teknőt mélyitének a jégben.

a tó 30 centire vastagodott jégpáncélja a tihanyi biológusok vizsgálata szerint nem jelent veszélyt a halállományra, mert a gyakran ismétlődő szelek elsöprik a havat és így a megtisztított jégterületen elegendő fény jut a tófenéken telelő állatvilágnak. /mti/

- . -

bb 28. prémium címén egymillió forintot fizettek ki a földesi szövetkezeti gazdáknak

vid/j/m/ká

1963. február 6.

a földesi rákóczi termelőszövetkezet pénztárában kifizették az összes járadóságot a tagoknak. a teljesített munkaegységekre 11 milliót, ezen felül prémiumként egymillió forintot kaptak kézhez a szövetkezeti gazdák. a több mint egy évtizede alakult, s azóta mindig kiválóan gazdálkodó nagyüzemben a múlt évi aszályos időjárás ellenére a tervezett 41 forint helyett 45 forint az egy munkaegységre jutó részesedés. a terv túlteljesítéséhez 365 holdas kertészetük nagy mértékben járult hozzá. több mint 4 millió forint volt a szövetkezet bevétele kertészeti növényekből.

a földesi rákóczi tsz ideai tervében a kertészet ugyanolyan fő üzemággként szerepel, mint a szántóföldi növénytermesztés, vagy az állattenyésztés. ez évben jelentősen korszerűsítik üzemüket. a kétmillió forintos beruházással furott kutból 65 fokos meleg víz tör a felszínre, s ezzel fűtik majd az épülő 10.000 négyzetméter alapterületű hajtatóházakat, valamint a hollandi-ágyakat. /mti/

- . -

9.57/a

- 15 -

KA

bb 21. fejlesztik a győri vízművet

vid te vm ki

1963. február 6.

a vízfogyasztás győrt a téli nagy hidegben is elérte a kánikulai méreteket. naponta 18.000 köbméter ivóvizet használ fel a város. ez a mennyiség a meglévő kutak teljesítőképességének a határa. a tapasztalat azt mutatja, hogy győrt a napi vízfogyasztás évente körülbelül 1500 köbméterrel növekszik. a vízművek vezetősége elhatározta, hogy a lakosság igényeinek zavartalan kielégítésére sürgős intézkedéseket tesz a vízművek fejlesztésére. a megyei tanács és a városi tanács teljes mértékben támogatja a kezdeményezést és a legnagyobb fogyasztó a wilhelm pieck vagon-és gépgyár is segíti a fejlesztést. a révfalui vízműveknél az idén két új kutat fúrnak és megkezdik nagyteljesítményű süllyesztett aknakut építési munkáit is. a három kut naponta ötezer köbméterrel növeli majd a vízhozamot, ami azonban csak átmeneti megoldást jelent. a következő években újabb beruházásokra lesz szükség a vízművek nagyobbarányú fejlesztéséhez./mti/

- . -

bb 23. új egészségügyi intézmény debrecenben

vid fm/tné vm fm

1963. február 6.

debrecenben, az orvostudományi egyetem klinikáinak közelében - több mint tízmillió forintos beruházással - felépült az ország egyik legkorszerűbb egészségügyi szakiskolája. a tanteremben kívül tanuló-és lakószobákat, konyhát, ebédlőt is berendeztek az épületben. a szakiskola hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye klinikái, kórházai és gondozóintézetei részére képez ápolónőket, gondozónőket, egészségügyi közepkádereket. az új egészségügyi intézményt márciusban adják át rendeltetésének./mti/

- . -

bb 24. tudományos kutatómunkát is végeznek a szombathelyi tanítóképző intézet tanárai

vid fm/tné vm fm

1963. február 6.

a szombathelyi tanítóképző intézet tanárai tudományos kutató munkával is foglalkoznak. dr. palkó istván, petrován oszkár és lőrincz istván azt vizsgálja, hogy a gyermekek hány éves korukban a legalkalmasabbak az iskolai munka megkezdésére.

/folyt.köv./

10.00/a

- 16 -

PK

/bb 24. tudományos.....1.folyt./vm

kutatásaik eddigi eredményeinek jelentős részét már publikálták és az elmúlt évben előadást is tartottak a magyar tudományos akadémia pszichológiai bizottságában. tanulmányukat német, angol és olasz nyelven is kiadják.

„a magyar gyermekvers története„ című tudományos munkán nagy istván dolgozik. a legrégebb időkől napjainkig dolgozza fel a gyermekversek történetét. békefi Antal zenetanár vas és veszprém megye népzenei emlékeit dolgozza fel. karácsony Imre a fiatalkorú bűnözők problémáival, regős János pedig neveléstörténettel foglalkozik. eiben Otto antropometriai vizsgálatokat végez. dr. Bariska Mihály orosz nyelvi főiskolai jegyzeteket készít./mti/

- . -

bb 27. könyv a termelészövetkezeti jövedelemelosztás módszereiről

i ie vm ká

1963. február 6.

a termelészövetkezetek tagsága a közeljövőben hagyja jóvá a közös gazdaságok idei termelési és pénzügyi tervét, s ezzel együtt dönt arról is, hogy milyen jövedelemelosztási módszert kívánnak ebben az esztendőben alkalmazni. ehhez nyújt hasznos segítséget a földművelésügyi minisztérium most megjelent kiadványa. a könyvecske közli a minisztérium javaslatait a termelészövetkezetek munkadíjazási és jövedelemelosztási formáinak továbbfejlesztésére, majd ismereti husz szövetkezeti elnök beszámolóját a náluk alkalmazott jövedelemelosztási és premizálási módszerekről, azok tapasztalatairól és eredményeiről./mti/

- . -

bb 29. szabadtéri múzeum nyílik a tác közelében feltárt egykori gorsiumban

vid fm/tné vm

1963. február 6.

a fejér megyei tác község határában húzódó gorsium nevű római kori településen évek óta folynak az ásatások. a székesfehérvári István király múzeum a feltárt területen szabadtéri múzeumot létesít amelynek ünnepélyes felavatására a tavasszal kerül sor./mti/

- . -

10.05/a

- 17 -

PK

bb 26. az idén befejezik a diósgyőri kohászat nagykovácsművének rekonstrukcióját

vid/te/m/ki

1963. február 6.

a Lenin kohászati művekben a több mint hatvanéves nagykovácsmű rekonstrukcióját öt éve kezdték meg. ennek során a régi, szűkös, favázás üzemi épület helyett a korábbinál kétszer nagyobb, vasvázás műhelycsarnokot emeltek. a vasúti tengelyek, valamint a vasúti ábrons és tárcsa gyártásának fokozására 1200, illetve 2.500 tonna nyomóerejű sajtolókat helyeztek üzembe, s ezekhez korszerű izzító- és hőkezelőkemencéket építettek. a dolgozók munkájának könnyítésére három szovjet gyártmányú kovács-manipulátort szereltek fel. ezek üzemelésével mintegy száz munkás mentesült a nagyszúlyú munkadarabok mozgatásával járó nehéz munkától, s ugyanakkor a sajtológépek termelékenységére is jelentősen fokozódik. a diesel-tengelyek gyártásának növelésére a sajtológépeket nagytermelékenységű készülőlékekkel, szerszámokkal látták el, s a tengelyek megmunkálására a legkorszerűbb gépparkkal külön üzemet létesítettek így a diesel tengelyek sorozatban gyárthatók, s egyes tengelyfajták importját máris megszüntették. gondoskodtak a dolgozók kényelmes tisztálkodási lehetőségéről is. az elmúlt hetekben adták át a gyár legkorszerűbb szociális létesítményét, amelyhez 500 személyes fekete-fehér öltöző-fürdő, orvosi rendelő, elsősegélynyújtó hely tartozik. a magyaránny munka befejezéséhez közeledik. jelenleg a transzformátorállomás, valamint az ugynevezett vízház bővítésén dolgoznak. ezekkel a munkákkal a tervek szerint az év első felében végeznek.

a rekonstrukció eredményeként az üzem termelőképessége mintegy hatvan százalékkal növekszik. /mti/

bb 33. az ország egyik legnagyobb gyöngyöstenyészete a kunszentmiklósi sziken

vid/j/m/ká

1963. február 6.

kunszentmiklós határában a nagy kiterjedésű szikes területen az ország egyik legnagyobb gyöngyöstenyészete alakította ki a helybeli kiskunság termelőszövetkezet. a közös gazdaság az elmúlt évben 25.000 gyöngyöst értékesített, az idén pedig 30.000-et nevel fel. a gyöngyösök takarmányozása nem okoz különösebb gondot a gazdaságnak. az apró jószágokat háromhetes koruk után a nagy kiterjedésű pusztán vándoroltatják, s így igen kevés takarmányra van szükség.

az elmúlt évben több mint félmillió forintos bevételt jelentett a gyöngyöstenyészés a szövetkezetnek, s az egyik legkifizetőbb üzemágnak bizonyult. /mti/

10.15/a

- 18 -

mti

bb 30. összegyűjtik sárvár munkásmozgalmi emlékeit

vid fm/tné vm fm

1963. február 6.

sárvárott a járási pártbizottság és a járási tanács javaslatára helytörténeti munkaközösség alakult a helytörténeti hagyományok, munkásmozgalmi emlékek összegyűjtésére, feldolgozására. a munkaközösség tagjai rendezik az 1919-ben mártírhaltalt halt sárvári születésű entzbruder dezső hagyatékát, feldolgozzák életének történetét, ezenkívül a sárvárra internált politikai foglyok életét, az 1939-től 1941-ig sárvárott felállított hadifogolytábor történetét.

a munkaközösséget a nádasy muzeum is segíti a forradalmi múlt emlékeinek összegyűjtésében, s a várban emlékszobát rendeznek be azokkal a tárgyakkal, amelyek a sárvári munkásmozgalm történetére utalnak. a munkaközösség elhatározta, hogy az iskolások számára olvasókönyvet szerkeszt sárvár történetéről, s távolabbi tervük a mártírok könyvének összeállítása. /mti/

bb 31. „mindent tudó,, jelzőberendezéssel látják el a komlói aknákat

vid te vm ki

1963. február 6.

a komlói bányákban a műszaki fejlesztés egyik jelentős feladata az aknaberendezések biztonságának növelése. eddig az volt a gyakorlat, hogy a kasok le-és felszállásakor a bányaszinteken szolgálatot teljesítők az indításról egyféle jelzést küldtek a gépkezelőknek. ebből azonban nem lehetett tudni, hogy mit akarnak napszintre küldeni. a villamosüzem dolgozói a biztonságosabb szállítás érdekében olyan „mindent tudó,, berendezést szerkesztettek, amely az indításon kívül több mint tízféle adat közlésére alkalmas. a gépkezelő megállapíthatja például, hogy személyt, vagy anyagokat - szenet, meddőt, robbanóanyagot - kívánnak-e szállítani, vagy esetleg ellenőrző vizsgálat céljából járatták a kasokat. a gépkezelő a különböző jelzéseket világítótábláról olvassa le, s eszerint szabályozza, korlátozza, vagy növeli a szállítás sebességét. az adatokat regisztráló készülék papírszalagra rögzíti, úgyhogy utólag is ellenőrizhetők.

az ország egyik legkorszerűbb bányájában, az épülő zobák-aknán három, anna aknán és a hármas aknán pedig egy-egy ilyen jelzőberendezést szereltek fel. /mti/

10.40/a

- 19 -

mti

bb 32. sikeres kísérletek a timföld alapanyag égetésének tökéletesítésére

vid/te/m/ki

1963. február 6.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó vállalatnál ötven méter hosszú kemencékben égetik ki a timföld alapanyagát. a hatalmas berendezésekben a magas hőmérséklet hatására ugyan hamarosan timfölddé alakul az anyag, de a gyártási művelet nem minden esetben tökéletes. a műszerek észlelése alapján kézzel szabályozzák a fűtést és a kemencékben uralkodó hőmérséklettől függően több-kevesebb pakurát táplálnak az égéstérbe. a kézi szabályozás azonban nem elég pontos, mert szinte pillanatról-pillanatra változhat a hőmérséklet és a hőingadozás, tempóját, lehetetlen követni a nehézkes kézi irányítással.

az ajkai mérnökök kísérletsorozatot indítottak a kemencék automatizálására. olyan műszereket és érzékelő berendezéseket szereltek fel, amelyek önműködően, dirigálják, a gyártásmenetet. ha a kemence hőmérséklete az előírt alá esik, az automata észlelője nyomban, intézkedik, a szeleprendszeren több olajat pumpál az égéstérbe, magas hőfok esetén pedig elszűkíti a szelepek nyílását, s így megakadályozza a túlfűtést.

az ajkai timföldgyár egyik kalcináló kemencéjét már ilyen automata irányítja./mti/

-.-

bb 34. szerdára virradó éjjel mintegy tízezer ember takarította a budapesti utcákat, körülbelül ötszáz teherautó szállította a havat - dunántul nyugati és északi részén rengeteg ut járhatatlan

ö hbj/te vm ki

1963. február 6.

nehéz éjszakájuk volt szerdára virradó éjjel a közlekedési vállalatok és a fővárosi köztisztasági hivatal vezetőinek, irányítóinak, dolgozóinak. a fővárosi köztisztasági hivatalnak a keddi erős havazást követően - bár még az éjjel is hullt a hó - elsősorban a trolis-és autóbusszvonalatok kellett takarítani. a hivatal ismét nagy erőket vonultatott fel, mintegy 10.000 ember dolgozott, száz hóeke járta a várost és körülbelül 500 teherautó szállította a havat elsősorban a belső városnegyedekből, ahol a prizmákba rakott hó zavarta a közlekedést. a hó szállítására, az utak takarítására szerdán délelőtt ismét többezren álltak munkába.

/folyt.köv./
11.05/a

- 20 -

/bb 34. szerdára.....1.folyt./vm

a fővárosi villamosvasut főműhelyében és a remizekben egész éjjel az előző nap megsérült kocsikat javították, légfékeket, motorokat hoztak rendbe. bár az egész szerelőapparátus talpon volt, dolgozott, még így sem sikerült minden kocsit kijavítani. a szokásosnál 10 százalékkal kevesebb villamos indult hajnalban a vonalakra és ezt a hiányt megérezte a forgalom, a közönség. zsúfoltak voltak a villamosok. bár a váltókat egész éjjel tisztították, sózták, a pályákon nem haladhattak a szokásos sebességgel a szerelvények, a trolibuszok is minden vonalon elindultak, mégpedig pótkocsikkal. szerdán délelőtt és délután egy-egy troliszerelvény 10-15 perces, pihenőidőt, kap a végállomásokon, helyettük tartalék trolikat állítanak be.

a fővárosi autóbuszüzem is megerősítette éjszakára a szerelőszolgálatot, a műhelyekben megállás nélkül dolgoztak. sikerült is elérni, hogy műszaki okok miatt hajnalban mindössze 3 busz maradt csak bent a garázsokban. már a korareggeli óráktól gyorsjavító brigádok járták a vonalakat, s egy-egy kisebb hibát a helyszínen javítottak ki. a csomópontokon forgalmi tisztek irányították az autóbuszokat.

a kpm utügyi osztályának tájékoztatása szerint az éjszakai órákban dunántul északi és nyugati térségében ismét erős hófúvás volt, s emiatt zala, vas, veszprém, győr-sopron, komárom, fejér megye uthalózatának túlnyomó része járhatatlan. a balatontól délre eső területeken sok ut ugyancsak járhatatlan, illetve nehezen járható. az 1-es jelzésű nemzetközi főútvonalon nagy erőfeszítéssel sikerült fenntartani a közúti forgalmat, hasonlóképpen a 7-es számú főútvonalon, a járművek azonban budapestről kiindulva csak budafokon keresztül érhetik el a 7-es számú utat, mert a kamaraerdőnél hótörleszok zárják el a közlekedést. szolnok megye északi részén ugyancsak sok bekötőuton hóakadályok teszik lehetetlenné a forgalmat.

a máv dolgozói ugyancsak egész éjszaka munkálkodtak, takarították a havat és 2-3 mozdony elé szerelt hóekével törték át a törleszokat. a máv szerdán a délelőtti órákban közölte, hogy minden vonalon járnak a vonatok./mti/

- . -

- 21 -

11.15/a

M.A.

bb 35. apró antal kitüntetése

t bc/tm/m

1963. február 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa 50. születésnapja alkalmából, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége és a szocialista társadalmi rend építésében végzett áldozatos munkája elismerésül apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán délelőtt a parlament munkácsy termében nyújtotta át.

a kitüntetés átadásánál jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke, fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára és kiss károly, az elnöki tanács titkára. /mti/

bb.36. időjárásjelentés

gg/a

1963. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti február 6-án, szerdán 13 órakor:

hideg kissé fokozódik

ukrajnában enyhe az idő és többfelé esik az eső. az alpok környékén viszont hideg az időjárás és több helyen havazik, hazánkban tegnap borult volt az idő, országos csapadék hullással. a dunántúlon havazott, keleten havaseső, ónoseső, eső esett. a csapadék mennyisége általában 4-14 milliméter között váltakozott, de békéscsabáról és lőrincből, balassagyarmatról és tatabányáról 16, komáromból 17, kékestetőről pedig 19 millimétert jelentettek. az egész országot hótakaró borítja, melynek vastagsága a dunántúlon 30-70, a duna-tisza közén 16-36, a tiszántúlon 6-26 centiméter. a hegyekről ma reggel a következő hóvastagságokat jelentették:

/folyt.köv./
14,30 /m

- 22 -

KK

bb.36./ időjárás.... folyt. /a

a szabadsághegyről 65, dobogókőről 120, visegrad-nagyvillám-ról 64, klastrompusztáról 43, királyrétről 42, királyházáról 67, kisinócról 70, galyatetőről 95, kékestetőről 142, mátraházáról 80, bükk-szentkeresztről 50, lillafüredről 40, bánkutról 70, farkasgyepüről 90, misinatetőről 71, árpádtetőről 56 centimétert. ma délelőtt az országban változó mennyiségű volt a felhőzet, teljes derültségtől - teljes borultságig, de már csak nyiregyháza vidékéről jelentettek ónos szitálást. a hőmérséklet 10 órakor minusz 3- minusz 7 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 1.6 fok volt, 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet budapesten 4 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: a hideg kissé fokozódik, változó mennyiségű felhőzet, helyenként köd. legfeljebb néhány helyen hószállingózás. a szél gyengülése. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 10- minusz 15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap minusz 2- minusz 7 fok között.

a duna vizállása szerdán délelőtt 11 órakor budapestnél 233 centiméter. /mti/

bb 37. 185 millió forint homlokzat - tatarozásokra - megalakítják a fővárosi áruforgalmi bizottságot - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsági ülése

1963. február 6.

t zs/tm vm sr

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén foglalkozott a rendkívüli időjárás okozta helyzettel, amely nagy nehézségek elé állította a budapesti közlekedési vállalatok és közművek dolgozóit. a tanács felkérésére a társadalmi és tömegszervezetek, a katonai alakulatok, továbbá a lakók ezrei segítették a közlekedési dolgozókat megnövekedett feladataik ellátásában. kedden délután és a szerdára virradó éjszaka is többezren vettek részt a hóeltakarításban - így szerda reggelre budapest valamennyi fő közlekedési utvonalán megindulhatott a forgalom, s a közműveknél sem volt nagyobb fennakadás.

/folyt.köv./
15.15

- 23 -

KK

/bb 37. 185 millió.....1. folyt./vm

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága köszönetét fejezi ki a társadalmi munkásoknak, önkéntes segítőknek, s kéri, hogy ha hasonló eset ismét előfordulna, ugyanilyen segítőkészséggel támogassák a közlekedési dolgozókat nehéz munkájukban.

a végrehajtó bizottság megvitatta a budapesti homlokzat-sortatarozás irányelveit. az ülésen a házkezelési igazgatóság arról számolt be, hogy 1962-ben a felújítási keret 41.3 százaléka összpontosítottan használták fel. a nagyarányú sortatarozásokat az előre meghatározott ütemterv szerint bonyolították le, de „terven felül”, a balassi bálint, a retek, a fehérhajó utcában, továbbá a deák téren és több más utvonalon is számos épület homlokzatát öltöztették új köntösbe. tavaly jó eredményeket értek el a tatarozások gazdaságosabbá tételében, az állvány-anyag jobb kihasználásában is.

a második öt éves terv hátralévő időszakában egyébként körülbelül 185 millió forintot költhetnek a házkezelőségek további homlokzat-tatarozásokra. számos fontos, nagy forgalmu utvonalon - így az alkotás utcában és a budaörsi uton - továbbá a fővárosba vezető vasutvonalak közelében levő utcákban terveznek nagyobb arányu külső tatarozásokat.

a végrehajtó bizottság meghallgatta a budapesti szociális otthonok helyzetéről szóló jelentést, amely egyebek között számot ad arról, hogy az utóbbi években tetemesen nőtt az intézetek befogadóképessége. az igények azonban tovább növekednek - budapesten is egyre több magas életkort megélt ember ellátásáról kell gondoskodniuk az illetékeseknek - ezért a tanács szakemberei intézkedési tervet dolgoznak ki a szociális otthoni ellátás színvonalának további javítására.

a tanácstagok beszámolóit tapaszalatait összegezve a végrehajtó bizottság megállapította, hogy 1962-ben több mint negyedmillió részvevője volt a tanácstagok és a választók összefüvetleinek, s ezeken csaknem másfélszer társadalmi munkavállalás hangzott el. a végrehajtó bizottság azt javasolja, hogy az idei első félévi beszámolókat az új tanácsok tagjai budapest minden kerületében május 1-e és június 15-e között tartsák meg. ezeken egyebek között ismertethetik az 1963. évi tanácsi terveket, községfejlesztési programokat, beszámolhatnak a tanácsok megalakulásáról és válaszolhatnak a jelölőgyűléseken elhangzott kérésekre, javaslatokra.

/folyt. köv./

15.35

- 24 -

122

/bb 37. 185 millió.....2. folyt./vm

a végrehajtó bizottság végül határozatot hozott a fővárosi áruforgalmi bizottság megalakításáról. az új szerv legfontosabb feladata lesz, hogy segítséget nyújtson a lakosság áruellátásának javításához, a budapesti kereskedelem továbbfejlesztéséhez. a bizottság a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tanácsadó szerveként olyan problémák megoldásában kap szerepet, amelyek több tárcát érintenek, s megoldásukhoz a vb állást foglalása szükséges. résztvesz az ipar és a kereskedelem között felmerülő, a lakosság ellátását befolyásoló problémák megvitatásában, elősegíti a tanácsi ellenőrzés alá tartozó és a nem tanácsi kereskedelmi szervek jobb együttműködését. a fővárosi áruforgalmi bizottságban a fővárosi tanács illetékes vezetőin kívül helyet kap több kerületi tanács képviselője, a budapesti állami kereskedelmi felügyelőség, a belkereskedelmi minisztérium, a szövetség és az országos tervehivatal több szakembere is./mti/

bb 39. pécssett megkezdte működését közép-európa legnagyobb baromfikeltető üzeme

1963. február 6.

vid j vm ká

közép-európa legnagyobb „csibegyárát”, helyezték üzembe szerdán pécssett. a múlt évben több mint 6 millió forintos beruházással, nagy arányu rekonstrukciót és bővítést hajtottak végre a baromfikeltető vállalatnál, úgyhogy az eddigi 25 helyett most már 52 - egyenként tízezer tojást befogadó - gép működik a püspöki uradalom egykori hombárjában. szerdán csak az első gépeket kapcsolták be az áramkörbe, a többiek fokozatosan indítják. az üzem roppant méreteire jellemző, hogy teljes egy hónap szükséges, míg az összes gépet feltöltik tojásokkal. egész sor baranyai termelőszövetkezetnek és állami gazdaságnak, valamint a megye „mintaközségeinek”, egész tyukállománya csak a pécsi keltetőüzem részére tojik. a hatalmas keltetővállalat ebben az évben már több mint hárommillió napocsibét ad az ország baromfitenyésztőinek - kétszer annyit, mint tavaly.

a pécsi „csibegyárból”, 10 év alatt körülbelül 10 millió napocsibe került ki. ennyi csibe kikeltetésére most már csak három évre lesz szüksége az üzemnek./mti/

15.47/n

-25-

122

bb. 40. nagy érdeklődést keltett a magyar zsidóság küldöttségének
angoliai látogatása

i na/tm-lm bs

1963. február 6.

napokban érkezett vissza Angliából - kéthetes tartózkodás
után - a magyar izraeliták országos képviselőinek küldöttsége,
amely a board of deputies of british jews /az angol zsidók képvise-
lőinek testülete/ meghívására látogatott el Angliába.

sós endre, a miok elnöke, a delegáció vezetője a következőkben
számolt be az utról az mti munkatársának:

- a második világháború óta ez volt az első közvetlen érinti-
kezés az angol és a magyar zsidóság vezetői között. küldöttségünk,
amelynek tagja volt dr. benoschofsky imre országos főrabbi helyettes
és dr. seifert géza, a miok alelnöke, sok nagy szervezettel, számos
fontos személyiséggel teremtett kapcsolatot. így például eszmecsere-
folytatunk az anglo-jewish association /angol zsidó szövetség/,
az aguda /ortodox világszövetség/ és több más szervezet vezetőivel,
akik az angol közéletben is jelentős szerepet játszanak. beszédeket
mondunk a board of deputies of british jews nagygyűlésén, ezer
főnyi hallgatóság előtt, meghívásukra résztvettünk az oxfordi diákok
vitadélutánján, mindenütt örömmel tapasztaltuk, hogy növekszik az
érdeklődés Magyarország iránt. ma már majdnem mindenütt tisztában
vannak hazánk gazdasági és kulturális fejlődésével, általában tisztán
látják, hogy Magyarországon vallásszabadság uralkodik. mind több
angol ember szeretné meglátogatni hazánkat, a hidegháború méregke-
verői egyre kevesebb hitelt találnak. az angol közvélemény békét
akar, s az angol zsidóság tulnyomó többsége is támogatja a béke-
harcot. ezért is volt nagy visszhangja amikor beszámoltunk hazánk
békemozgalmáról, a magyar zsidóság béketörekvéseiről, - mondotta
nyilatkozatában sós endre. /mti/

--

bb. 38. megnyílt a demokratikus ifjúsági világszövetség végre-
hajtó bizottságának budapesti ülészsaka

t di/gk/e sr

1963. február 6.

szerdán az építők rózsza ferenc művelődési házában kamara-
termében ünnepélyesen megnyílt a demokratikus ifjúsági világ-
szövetség végrehajtó bizottságának budapesti ülészsaka.

a megjelenteket - négy kontinens ifjúsági szervezeteinek
képviselőit - mahmoud gaafar, a divsz alelnöke üdvözölte, majd
nádassdi józsef, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke,
a kisz központi bizottságának titkára tolmácsolta a magyar
fiatalok köszöntését és jókívánságait a végrehajtó bizottság
tagjainak.
/folyt.köv./

16.06/n

-26-

Handwritten signature

bb. 38. /megnyílt...1.folyt./e

ezután piero pieralli, a divsz elnöke emelkedett szólásra.
a világszövetség 6. kongresszusának határozataiból kiindulva,
s a nemzetközi élet eseményeibe, újabb fejleményeibe ágyazva
ismerette a demokratikus ifjúsági világmozgalmak álláspontját,
számos olyan kérdésben, amely az egész emberiséget érinti, s
meghatározta a további feladatokat.

többek között hangsúlyozta, hogy a karib-tenger térségé-
ben kirobbant válság megoldása azt bizonyítja, hogy a háború
elkerülhető. visszavonulásra lehet kényszeríteni a népeket meg-
támadó imperializmust, a nemzeti szabadságmozgalmak pedig a
világ demokratikus erőinek támogatásával győzelemre tudják
vinni a felszabadulásért vívott harcot. ugyanakkor biztosított-
nak láthatják politikai és társadalmi vívmányaikat. a múlt év
októberében lezajlott események ismét megerősítették: szüksé-
ges és lehetséges a különböző társadalmi rendszerű országok
békés együttélése, az általános, teljes és ellenőrzött leszerel-
és.

a békés egymás mellett élés azonban, jóllehet az egyetlen
alternatíva az emberiséget és a civilizációt elpusztítással fen-
yegető atomháborúval szemben, nem jelenti a status quo fenn-
tartását a haladás és a reakció erői között. mint ahogy a divsz
6. kongresszusán is hangsúlyoztuk, most is kijelentjük: a békés
egymás mellett élés a demokrácia és a haladás erőinek előretö-
rését jelenti azzal, hogy megakadályozza az atomháborút, s le-
hetővé teszi egy jobb, igazságosabb, haladóbb világ megteremté-
sét földünkön. a különböző társadalmi rendszerű országok közöt-
ti békés együttéléseért folytatott küzdelem újabb lendületet ad
az elnyomott népek felszabadításáért vívott harcoknak is. nem je-
lent mást, mint kötelezettséget a népek szuverénitásának tiszte-
letben tartására, annak a szabadságnak a tiszteletben tartásá-
ra, hogy a népek szabadon választhassák meg társadalmi és poli-
tikai rendszerüket. a békés együttélés tehát a népek független-
sége ellen irányuló imperialista agressziók végét is jelenti.

ezt a célt, a leszereléssel együtt csak a tömegek folyama-
tos, kitartó harcával lehet elérni, egy olyan küzdelemmel, amely
az imperializmus ellen irányul. a nemzeti felszabadító mozgal-
mak pedig az imperializmus gyengítésével hozzájárulnak a béke
megőrzéséhez is. elmondhatjuk, hogy az elmúlt hónapokban nagy-
mértékben megnőtt a demokratikus erők, a békeszerető embermil-
liók befolyása. új rétegek és csoportok ismerték fel a szovjet-
unió kezdeményezéseinek és békepolitikájának jelentőségét, s
döntő hatását a világ sorsának alakulására. mindez új és kedve-
zőbb feltételeket teremtett a békéért, a leszerelésért, a nemze-
ti függetlenségért, a demokráciáért és a haladásért folytatott
harcokhoz. /folyt.köv./

16.15/n

-27-

Handwritten signature



bb . 38. /megnyilt...2.folyt./e

Piero Pieralli a továbbiakban azt elemezte, hogyan növekszik napjainkban a különböző ifjúsági mozgalmak akcióegysége, majd a 3. világifjúsági találkozó tapasztalatait foglalta össze, s a divsz tervezett megmozdulásairól szólt.

Ezek a kezdeményezések, amelyek méreteikkel, fontosságukkal és politikai értékükkel kiemelkedő részei lehetnek munkánknak, teljes mértékben kifejezik a divsz politikai vonalát, ezek egyike olyan nemzetközi ifjúsági konferencia megrendezését indítványozza, amelynek fórumán a leszerelés kérdéséről cseréljünk ki nézeteinket minden olyan mozgalommal, amely valamilyen formában résztvett a helsinki vitén. Mi ezt a konferenciát a nemzetközi ifjúsági mozgalom egy fejlődési szakaszának tekintjük, amely lehetővé teszi, hogy a fiatalok erőteljesebben hallassák hangjukat a békéért, az általános, teljes és ellenőrzött leszerelésért, folytatott küzdelemben. Fórumán bővíteni kívánjuk hagyományos szövetségeseink körét, s ki akarjuk terjeszteni kapcsolatainkat az ifjúsági mozgalom új területeire, így például a katolikusokra és egyéb keresztény szervezetekre, a nukleáris leszerelés pacifista mozgalmaira, a kereszténydemokrata ifjúság nemzetközi szövetségének újabb tagszervezeteire.

El kell érni, hogy ezek a szervezetek objektív álláspontot foglaljanak el az antiimperialista harcban. Lényegében arról van szó, hogy meggyorsítsunk egy folyamatot, amely már nagyrészt megkezdődött, s amelyet segítenünk kell.

A beszámoló ezután ismételten aláhuzta: a béke megőrzéséért, a békés együttélésért folytatott küzdelem és a népek felszabadító harca szorosan összetartozik, majd ismertette a gyarmati ifjúság napjának megünneplésére vonatkozó javaslatokat. Bejelentette, hogy a divsz támogatja a latin-amerikai ifjúság 2. kongresszusát, az algériai nemzeti felszabadítási front ifjúsági szervezetével együttműködve pedig a pánafrikai szemináriumot hív össze, amelyen többek között a neokolonializmus elleni küzdelem kérdéseiről tanácskoznak. Ezenkívül azt tervezik, hogy Ázsiában tartják a divsz vezető szerveinek egyik ülését, amely nyitva állna valamennyi ázsiai ifjúsági szervezet számára. Megünneplik május 8-át, a rasiszta németország kapitulációjának napját. Ebből az alkalomból a világ fiataljai felemelik szavukat a nyugatnémet militarizmus és a Bundeswehr atomfelfegyverzése ellen, s kiállnak a két német állammal megkötendő békeszerződésért, az európai atommentes övezet megteremtéséért.

Piero Pieralli beszámolója után a divsz végrehajtó bizottsága zárt ülésen folytatta munkáját. /mti/

16.24/n

-28-

MB

bb 41. nagy eredmények, hatalmas távlatok a szovjet polgári légitranszportban - sajtótájékoztató a 40. születésnap, alkalomból az aeroflot budapesti képviselőjénél

t hbj/... szb vg

1963. február 6.

A szovjet polgári légitranszport, az aeroflot 40. születésnapját ünnepli. Ebből az alkalomból n.a. oprisko, az aeroflot budapesti képviselője szerdán sajtótájékoztatót tartott. Elmondta, hogy a szovjet polgári légitranszport rendkívül sokat fejlődött, 1962-ben az aeroflot 27 millió utast, s több mint egymillió tonna postai küldeményt, árut szállított. A légitranszport kiterjedésének az a tette lehetővé, hogy a legkorszerűbb gépeket állíthatta forgalomba. A belföldi járatokon alacsonyabb a tarifa, mint a nemzetközi vonalakon. A szovjetunióban egy rubelért ötven kilométert lehet repülni, az USA-ban egy dollárért mindössze 12-18 kilométert. Természetesen a nemzetközi vonalakon azt a magasabb tarifát kénytelen alkalmazni, amit a külföldi légitársaságok állapítottak meg a nemzetközi vonalakra. Az aeroflot évenként 15-20 százalékkal szállítja le a belföldi járatok tarifáját, s a repülőjegyek ára ma már majdnem azonos a másodosztályú vonatjegyek árával. A továbbiakban elmondta: a régi dugattyús motorú repülőgépek legnagyobb részét sugárhajtású és turbólégcsavaros il-18-as, tu-104-es, an-10-es, tu-114-es, tu-124-es jelzésű repülőgépekre cserélték ki. Nemsokára belföldi vonalain közlekedtetni az an-14-es jelzésű gépeket, amelyeknek „méhecske” a neve. Ezeknek a gépeknek nagy előnye, hogy már ötven méter hosszú pályán is le tudnak szállni. Üzembehelyezik a nagy teherbírású helikoptereket is, amelyeket elsősorban - mint óriás darukat - nagy építkezéseknél alkalmazhatnak kitűnően.

Az aeroflot légi utvonalainak hossza 400 000 kilométer körül van. A légi utvonalak hosszában megelőzte az egyesült államokat, s így az első helyet foglalja el a világon. Az új vonalakat elsősorban távol-keleten fejleszti és a közép-ázsiai köztársaságokban. Jelenleg az aeroflot gépei 20 külföldi államba repülnek. 1963 elején megteremtette a tu-114-es géppel a világ leghosszabb légitársaságát moszkva és havanna között. Ez a légiút az atlanti óceán, az északi-és a grönland-tenger feletti, amerika partjai mellett húzódik. A moszkva-havanna közötti légiút hossza 10 900 kilométer, s ezt az utat a tu-114-es gép 13-14 óra alatt teszi meg. Ma már kevés repülőtér van a földön, ahol ne szállt volna le az aeroflot gépe.

A továbbiakban n.a. oprisko, az aeroflot budapesti képviselője beszámolt arról, hogy a szovjet polgári légitranszport milyen segítséget nyújt az egészségügynek, a mezőgazdaságnak és az erdőgazdaságnak, majd a következőket mondotta:

/folyt.köv./

16.30/n

-29-

MB

bb 41. /nagy eredmények,... 1. folyt./- szb

az aeroflot és a malév ugynevezett poor-szerződést kötött a budapest-moszkva közötti járat üzemeltetésére. ezen a vonalon felváltva repülnek malév il-18-as és aeroflot tu-104-es gépek, nyáron egy héten hat alkalommal, a gyakorlat bizonyította be, hogy az ilyen együttműködés elősegíti a nemzetközi szállítást.

Beszámolt arról is, hogy a szovjet polgári légiközlekedés fontos feladatának tekinti: a szovjetunió területén az ezer kilométeren túli utazások légi úton történő lebonyolítását. körülbelül négyezer város teremt egymással légi összeköttetést.

a szovjet konstruktőrök új géptípusok kialakításán dolgoznak. az il-62-es típusu négy sugárhajtóműves utasszállító gép sebessége 900 kilométer, leszállás nélkül tudja megtenni a moszkva-new-york utat. terveznek egy olyan gépet, amelynek sebessége 2 200-3 500 kilométer lesz óránként. /mti/

bb 42. az ndk új típusu fényképezőgépeinek kiállítása budapestben - hazánkban is forgalomba kerül a teljesen automatikus prakti gép

i sz/sze szb vg

1963. február 6.

a rövidesen kezdődő fotózási fődíjnyerő előkészítéseként szerdán az ofotért józsef attila utcai bemutató termében megnyílt az ndk fotó-ujdonságainak kiállítása. hazánkban igen kedveltek a német demokratikus köztársaságban gyártott fényképezőgépek, mozigépek. az ofotért legjelentősebb beszerzési helye az ndk, ahonnan az idén is számos újdonságot vásárol. a deutsche kamera külkereskedelmi vállalat most megrendezett budapesti kiállításán éppen az a célja, hogy az új típusu gépeket, s a már jól ismert márkák új változatait megismertesse a magyar fotoamatőrökkel.

- az ndk finommechanikai ipara - mondották a kiállítás rendezői - a fényképezőgépek automatizálására törekszik, hogy a felvételi technikát, a gépek kezelését a fotoamatőrök számára megkönnyítsék. ezáltal a magyar érdeklődőknek több félautomata és automata gépet mutathatnak be. a legnagyobb érdeklődésre a drezdai kamera und kinowerke prakti elnevezésű gépe tart számot, amely univerzális programvezérlésű. a megvilágítási idő-értéket, fényrekeszt is önműködően szabályozza, a beépített elemmel működő kismotor pedig lehetővé teszi az automatikus filmtovábbítást és zárfelhuzást. a teljesen automata fényképezőgép hazánkban is rövidesen forgalomba kerül, árusítására néhány budapesti és vidéki ofotért-fiókot jelöltek ki, ahol gondoskodni kívánnak az elem-utánpótlásról is.

a kiállítás idején - március 2-ig - az ndk szakemberei előadásokat tartanak a magyar fotoamatőrök részére és szaktanácsadással is szolgálnak. az ofotért pedig közvéleménykutatás céljából kérdőíveket ad ki, hogy ilymódon jobban megismerhesse a vásárlók észrevételeit, s kívánásaikra a kiállított új típusu gépekre előzetes megrendeléseket is elfogad. /mti/

16.36/n

-30-

bb 41. felhívás a termelészövetkezetek baromfigondozóihoz és a falusi asszonyokhoz - országos baromfityénysztési versenyt kezdeményez a nőtanács

t so/gg szb ká

1963. február 6.

szerdán délelőtt a magyar nők országos tanácsa székházában sajtótájékoztatót tartottak, amelyen az 1963. évre kezdeményezett országos baromfityénysztési verseny szervezési módszereit és feltételeit ismertették. erdei lászlóné elnöki megnyitója után fehér lajosné, a szervezési osztály vezetője számolt be az asszonyok eddigi baromfityénysztési eredményeiről.

a magyar nők országos tanácsa két évvel ezelőtt vállalt védnökséget a nagyüzemi baromfityénysztés fellendítése és a háztáji gazdaságok baromfiállományának növelése felett. két esztendő alatt 2 400 megbeszélést tartottak, 120 000 asszony részvételével és 508 látogatást szerveztek a korszerű baromfityénysztő üzemekbe. sikerült a figyelmet a fontos feladatra irányítani. a törzsállomány kialakítása érdekében sok helyen célul tűzték ki, hogy a termelészövetkezetben dolgozó asszonyok egy tyukkal, vagy egy kotlóalja csirkével járuljanak hozzá a közös állomány megteremtéséhez. szabolcs megyében például nagyrészt ezzel a módszerrel egy év alatt 29 000-ról 100 000-re növelték a közös törzsállományt. a nőtanácsok kezdeményezésére több helyen rendbehozták a régi gazdasági épületeket, csibenevelésre használták ki az üresen maradt tanyai házakat. zsámbékon például egy régi istállóban egy év alatt 70 000 csibét neveltek. nagyot fejlődött a háztáji állomány is. az illetékes tanácsi és szakoktatási szervekkel együtt országsszerte lehetőséget teremtettek a baromfityénysztés nagyüzemi módszereinek elsajátítására. pest megyében 500 előadást szerveztek, szabolcsban 400 asszony végzett egy-két hetes tanfolyamot.

bebizonyosodott, hogy a baromfityénysztés folyamatos munkát biztosít a termelészövetkezeti asszonyoknak. a közös gazdaságok baromfigondozóinak 95-98 százaléka nő. az asszonyok jó munkája és hozzájárult, hogy 1961-ben a tervezett 3 300 vagon baromfihus helyett 3 800 vagonnal, 1962-ben pedig a tervezett 4 000 vagon helyett 4 609 vagonnal vásároltak fel.

az eddigi eredményeket és a további feladatokat figyelembe véve szervezik meg a termelészövetkezeti baromfigondozók és a falusi asszonyok új munkaversenyét, a földművelésügyi minisztériummal, a szövosz-szal és a termelészövetkezeti tanáccsal együttesen.

/folyt.köv./

16.43/n

-31-

KE

bb 44. /felhívás a.. 1. folyt./- szb

a munkacsapatok számára megszabott versenyfeltételek között szerepel például, hogy 3.2-3.5 kilogramm baromfitáp felhasználásával a csibék tizhetes korukra legalább egy kiló súlyúak legyenek, s a férőhelyeket folyamatosan kihasználva, a munkacsapat legalább három turnusban neveljen baromfit. a tojáshozam érdekében növelni kell a törzsállományt, s ahol erre a feltételek megvannak, cseréljék ki az állományt intenzív fajtakra, vagy tojóhibridekre. tekintettel a népgazdasági érdekekre, az azonos eredményeket elérő szövetkezetek közül az kerül előnybe, ahol a viziszárnys tenyésztést az elmúlt évihez viszonyítva jelentősen emelték.

a magyar nők országos tanácsa felhívja a termelőség-területi baromfigonozó munkacsapatok tagjait és a baromfitartó falusi asszonyokat, hogy vegyenek részt minél többen a versenyben. a felhívás ismerteti a verseny céljait és feltételeit és a jelentkezés módját. a baromfigonozó munkacsapatok a szövetkezet vezetőségénél, illetve a járási nőtanácsnál nevezhetnek a versenyre, a háztáji és az egyéni gazdaságok nevezését a helyi földművelőszövetkezet és a nőtanács tartja nyilván. a termelőség-területi munkacsapatokat országos és megyei szinten díjazják, a háztáji gazdaságban legjobb eredményt elérők számára pedig járásonként étkészletet, karórát, illetve korszerű baromfitartó- és itató-felszerelést adnak jutalmul. /mti/

--

bb 46. nemcsak az utakat, hanem a háztetőket is meg kell tisztítani a hótól - az építésügyi minisztérium felhívása az épületek tulajdonosaihoz és kezelőjéhez

i sb/tr szb vg

1963. február 6.

az utóbbi napokban lehullott nagy hőtömeg nemcsak a közúti és a vasúti közlekedést, hanem az épületek tetőszerkezeteit is veszélyezteti. az építésügyi minisztériumhoz érkezett jelentések szerint a házakra nehezedő súlyos hőtömeg és a szél miatt egyes épületek, főleg földszintes lakóházak, mezőgazdasági épületek és raktárak tetőszerkezete megrongálódott.

az építésügyi minisztérium felhívja az épületek tulajdonosait, kezelőit és bérlőit, valamint a termelőség-területi, az állami gazdaságok és a gépállomások vezetőit, hogy körültekintően takarítsák le a havat a tetőkről.

az építésügyi minisztérium utasítja a tanácsai építésügyi szakigazgatási szerveket, hogy a szükséges műszaki segítséget adják meg a tetőtakarítási munkákhoz és utasítsák az illetékes építőipari szerveket, hogy azonnal állítsák helyre a megrongált tetőszerkezeteket. /mti/

--

16.47/n

-32-

NE

bb 45. országsszerte nagy erővel dolgoznak a hóakadályok és utakon keletkezett jégpáncél eltávolításán - nyugat-dunántúlon az utak nagy része szerdán is járhatatlan volt - nagyrészt már kimentették a hóban elakadt gépjárműveket

ó vid te-lm ki

1963. február 6.

vas megyében szerdára elcsúszott a hóvihár. éjjel még fújt a szél, s ez akadályozta a hóeltakarítást. hajnalban indultak a megye különböző vidékeire az utügyi igazgatóság gépei. délelőtt négy fontosabb utat, köztük a 8-as számú főközlekedési utat vas megyei szakaszát tették járhatóvá. a megye többi útja még járhatatlan az általában 60-70 centiméteres hóakadályok miatt. a kiszűrt vas megyei bizottságának felhívására a fiatalok is segítenek a nagy-mennyiségű hó eltakarításában. kőszegen mintegy 200 fiatal tisztította az utakat a városban. szombathelyen az üzemi fiatalok és a középiskolások szerdán délután láttak munkához, elsősorban üzemi, iskolájuk környékén takarították el a havat.

kedden este zalában is megszűnt a havazás és megállt a szél. a megyei közúti igazgatóság hóeltakarító gépei kedden este nyolc órakor munkához láttak, s szerda délelőtt 10 óráig egy sáv szélességben felszabadították a fontosabb utvonalakat, szabad utat biztosítottak a bányászjáratoknak. így az olajbányászok szerdán már akadály nélkül eljuthattak munkahelyükre. járható a zalaegerszeg-keszthely közötti utvonal is.

komárom megyében kedden éjszaka ismét hóvihár volt, s újabb 10-12 centiméterrel magasodott a hótakaró. a korábban megtisztított utak járhatatlanná váltak. kilenc fontosabb közút végig járhatatlan. a vihar ellenére éjszaka is dolgoztak a hóeltakarítók. a bányász autóbuszok egy része úgy érkezett meg a trösztökhöz, hogy közvetlenül előttük mentek a hómarók. több személyszállító autóbusz azonban elakadt, s ezért a különösen veszélyeztetett térségekben leállították a menetrend szerinti autóbuszok forgalmát. a közúti gépellátó vállalat dolgozói megfeszített erővel folytatják az utak felszabadítását. jórésztük naponta csak 2-3 órát pihen és ismét gépre ül. a tatali körzetben például szinte emberfeletti munkát végeznek sidó tibor, homolya géza és hózer sándor hómarósok, akik az utóbbi napokban, egy-két órai pihenéssel, 56 órát dolgoztak egyhuzamban.

a mecsek vidékén kedden este szintén megszűnt a havazás és szerdán enyhébb, napos idő köszöntött baranyára. az elmúlt napok megfeszített munkájának eredményeként a megye utjai, a villány és nagyharsány közötti szakasz kivételével, ha nehezen is, de járhatók. pécssett a városi kiszűrt bizottság felhívására több ezer fiatal, diákok, ipari tanulók, üzemi ifjak segédkeznek a városra hullott rendkívül nagymennyiségű hó eltakarításában.

/folyt.köv./
16.55/n

-33-

szerdán délután baranya megye és pécs vezetőknek, valamint egyéb illetékes szervek közreműködésével operatív bizottság alakult a hó és olvadás okozta károk megelőzésére, a gyors segítségadás megszervezésére.

somogyban a balatonberény és balatonszentgyörgy közötti utszakaszon szerda éjszaka 12 gépkocsit mentettek ki a hófúvásból. az éjjeli órákban elállt a szél és ezután fokozatosan szabadultak fel az utak. szerdán reggelre a kaposvár-balatonlellel 67-es, valamint a 7-es fővonal somogyi szakaszán eltakarították a hóakadályokat, megindulhatott a közlekedés, ugyancsak felszabadult a 66-os, valamint a kaposvár-nagykanizsa közötti 65-ös utvonal is. szerdán délelőtt a répáspusztai első öt éves terv termelőszövetkezet telefonált segítségért, mert a nagy hófúvások miatt a hizott sertéseket nem tudták beszállítani kaposvárra, a közuti igazgatóságok egyik tartalék hókéje azonnal segítségükre sietett és délelőtt szabadrá tett az utat. délre járhatóvá tették a kaposvár-pécs közötti 64-es utszakaszt is. kedden reggel síófokról kaposvárra induló személyvonatra ült fel szüleivel bandi marika 15 éves kislány, akit az orvos vaktélműtétre utalt be a megyei kórházba, a vonat, amelynek a déli órákban kellett volna megérkeznie, utközben többször elakadt, bár a kislány életéért aggódó utasok is segítettek a pálya megtisztításában. végül is kísézőmozdony répáspusztáig vontatta a szerelvényt, ahonnan tehergépkocsival, nagy nehézségek árán sikerült a kislányt a kaposvári kórházba szállítani.

veszprém megyében szerdára teljesen megbénult a közuti forgalom. a megye 1 900 kilométernyi közuti hálózata mindössze néhány száz kilométeren, rövid szakaszokon volt járható. tapolca és keszthely térsége teljesen járhatatlan. szerdán délben még több mint kétszáz autóbussz kényszerpihenőre volt kényszerítve, a kocsik jórésze a nyílt országuton vesztetett a hóban. a 15-ös számú aköv dolgozói rendkívül nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy legalább az iparvidékek munkásait be tudják szállítani az üzemekbe. legtöbb helyen a gyárak dolgozói is segítik a hó eltakarítását. vörösberény közelében egy harckocsi mentette ki a hótorlaszokból az egyik autóbusszt. gyenesdiáson életveszélybe került egy nyolchónapos kisgyerek. orvos nem volt a faluban, a mentőautó is elakadt és a gyereket lovas szánkóval szállították kórházba. a 7126-os személyvonat kedden délután elakadt veszprémnél, s csak szerdán reggel vált szabadrá a pálya alsóörs felé. szerda reggel szentgál és városlöd között két vonat is elakadt a nyílt pályán.

/folyt. köv./
17.00/n

a keddi havazás következtében tovább romlottak a közlekedési lehetőségek győr-sopron megyében. szerdán reggel csak az 1-es számú budapest-bécsi országut volt biztonságosan járható. a reggeli műszak megkezdése előtt 43 autóbussz-járatnak kellett volna beérkeznie győrbe, hat óráig azonban mindössze 9 autóbussz érkezett meg a környező falvakból. a megyében 18 nagyteljesítményű gép dolgozik a hó eltakarításán. a gépkezelők alig 2-3 órát alszanak és folytatják az emberfeletti küzdelmet. délutánok t fél 2-től fél 7-ig az üzemekben dolgozó kiszerek pedig azt vállalták, hogy munkaidő után takarítják meg üzemük területét a hótól. a keddi hóviharban a sopronba vezető uton enese és kóny között több mint harminc gépkocsi rekedt a hóban. utasaik, vezetők az országuton vesztetglő járművekben és a közeli vasútállomás váróhelyiségében töltötték az éjszakát. a gépkocsikat csak szerdán délelőtt sikerült kimenteni.

borsodban a szerdára virradóra hullott ólmoseső sikossá tette az utakat. a jégpáncéllal fedett utakon csak nagy óvatossággal lehetett közlekedni, ezért az autóbusszok többórás késéssel érkeztek meg rendeltetési helyükre. különösen sok nehézséget okozott a jégpáncél a miskolc-kazincbarcika, valamint a miskolc-sátoralja-ujhelyi utvonalon, ahol a járművek összetorlódtak.

a kpm miskolci közuti igazgatósága husz homokszóró gépkocsival kezdte meg az eljegesedett utak felhintését. naponta mintegy 400 tonna zuzalékot szórnak ki. kisebb közlekedési baleset történt mezőkövesden, ahol egy személygépkocsi felborult. emberéletben nem esett kár.

heves megyében is elsősorban az utakon keletkezett jégpáncél okoz gondot. a gépjárművek csak óvatosan és lassan közlekedhetnek. a kékestetőn, ahol 124 centiméter hóréteg borítja a terepet, mozgalmas az élet. naponta többszázán töltik itt szabadidejüket a „siparadicsomban”.

szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megyében az utak és járdák teljesen eljegesedtek, rendkívül sikossá váltak. a gépkocsik még a lakott területeken kívül is csak 25-30 kilométeres sebességgel közlekedhetnek./mti/

.-.

17.06/n

-35-

bb 45. közös munkaprogramot fogadott el a nyomdász szak-
szervezet és az iparági műszaki egyesület

t sz/szo szb vg

1963. február 6.

Szerdán a technika házában együttes elnökségi ülést tartott a nyomdász szakszervezet és a papír-nyomdaipari műszaki egyesület vezetősége. a szakszervezet és az egyesület a műszaki fejlesztés hatékonyabb előmozdításáért kezdeményezte feladataik együttes megvitatását, s az elnökségi ülésen együttes működési tervet is elfogadtak, a munkaprogram kiterjed a dolgozók szakmai képzésének növelésére, az újítások elterjesztésére, a műszaki propagandára. /mti/

--

bb 47. több mint másfélmilliárd forintos beruházással gyorsul a vaskohászat - huszonegy százalékkal növekszik az idén az export - a múlt év tanulságairól és az idei feladatokról tárgyaltak a vaskohászati üzemek vezetői

i sl/sze szb vg

1963. február 6.

a vaskohászati üzemek igazgatói és vezető munkatársai szerdán megvitatották a munka múlt évi tapasztalatait és az idei terveket.

Énekes sándor iparigazgató elmondotta, hogy az önköltségcsökkentés kivételével teljesítette tavalyi tervét az iparág és sok területen olyan műszaki eredményeket ért el, amelyek az idei terv végrehajtásában is éreztetik hatásukat. mindennek előtt javult a gyártás programszerűsége, sokhelyütt csökkent a selejt, a salgótarjáni acélárugyár huzóműzemeinek termékeire például jelenleg mintegy negyven százalékkal kevesebb panaszt érkezik, mint egy évvel ezelőtt, az öntődék selejtje alacsonyabb mint eddig bármikor. a december 4. drótművekben javultak a gazdaságossági mutatók, a ganz-másvag kovácsüzemében pedig mennyiségi és minőségi szempontból egyaránt sikerült megoldani a diesel-forgattyustengelyek gyártását. az említett és még sok más eredmény ellenére számos olyan hibát tapasztaltak, amelyeknek az idén nem szabad megismélni. a máv részére gyártott sínek méretei nem mindig feleltek meg az előírásoknak, egyes üzemek nem tartják be a pontos méreteket a különféle lemezárak gyártásánál sem.

az iparigazgató utalt arra, hogy az idén nagy lépéssel kell előrehaladni a műszaki fejlesztésben, erre annál is inkább szükség van, mert a vaskohászat 1963-as exportterve több mint 21 százalékkal magasabb a tavalyinál.

/folyt.köv./

17.16/n

-36-

RR

bb 47. /több mint másfélmilliárd... 1. folyt./- szb

az év eddigi szakaszában a rendkívüli időjárás zökkenőket okozott az alapanyag- és hulladékvas-ellátásban, ez a termelést is visszavetette, az elmaradást azonban az első negyedév vége-re pótolni akarja az iparág. a következő hónapokban mindennek előtt az acéltermelés színvonalát kell növelni, mert a lenin kohászati művekben néhány hónap múlva átépítik a blokk-sort és a bugasort, addig megfelelő tartalékokat kell gyűjteni. a borsodnádasdi lemezgyárban az eddiginél finomabb méretű hengertáru gyártására térnek át, mert jelenleg ebből a cikkből a legnagyobb a hiány. a salgótarjáni acélárugyárban viszont várható a nagyarányú exportigények miatt a lehető legsürgősebben fejlesztik a szalag-acélgyártó részleg kikészítő műhelyét.

az iparigazgató részletes tájékoztatót adott arról, hogy mely üzemekben milyen új technológiákat vezetnek be az idén, majd utalt arra, hogy az állam is jelentős áldozatokat hoz a vaskohászati üzemek korszerűsítéséért. 1963-ban egymilliárd 616 millió forintot költenek beruházásokra. a dunai vasmű épülő hideghengerművében elkészülnek a többi között a szállító alagutak, tető alá kerül az új csarnoképület, felszerelik a melegtekercshasító berendezést és a víztisztítóművet, üzembe helyezik a nyugatról vásárolt spirálcsőhegesztő gépet. az idén megkezdik a lenin kohászati művek blokkosorának és bugasorának átépítését, az ózdi kohászati üzemek acélművének egyik új szárnya április 15-re, az irodaház pedig az év végére készül el, gyorsított ütemben építik át az ózdi acélmű megrongálódott kéményeit is. /mti/

--

bb 50. a főváros teljes megtisztításáig 9 000 kisz-fiatal vállalt hóeltakarítást

i s/hné szb sr

1963. február 6.

a kerületi kisz-szervezetek szerdán bejelentették a kisz budapesti bizottságának, hogy a kedden jelentkezett 9 000 önkéntes ~~szász~~ kisz-hómunkás mindaddig részt vesz a hóeltakarításban, amíg a fővárost a hótól teljesen meg nem tisztították. az újabb havazások esetén is a köztisztasági hivatal rendelkezésére állnak.

szerdán tovább folytatták a hóeltakarítást. a 8. kerület utcáit és tereit 1 200 fiatal „takarította”, délután a 10., 34. és a 7. számú ipari tanulóintézet diákjai is csatlakoztak a hómunkásokhoz. a 6., a 7. és a 21. kerületben délelőtt 200, délután pedig 300 fiatal fogott hólapát. /mti/

--

17.22/n

-37-

RR

bb 48. elégett a gyóntatószék

vid fm/tné-lm fm

1963. február 6.

nem mindennapi tüzeset volt a napokban a győr-sopron megyei tét községben. a katolikus templom plébánosa fázott a gyóntatószékben és villamosmelegítővel melengette lábát. amikor a templomból távozott, égve felejtette a hőszugárzót, amittől később tűz keletkezett. másnap reggel sűrű füst fogadta a templomban, a gyóntatószéknek pedig csak a hamuja volt látható. a tűz nem terjedt tovább. a vizsgálat megállapította, hogy rövidzárlat okozta a tüzet./mti/

bb 49. együttműködési szerződés a nyitrai pedagógiai intézet és a szegedi tanárképző főiskola között

vid fm/tné-lm fm

1963. február 6.

szerdán elutazott szegedről a csehszlovákiai nyitrai pedagógiai intézet küldöttsége, amely josef pastier igazgató vezetésével néhány napig a szegedi tanárképző főiskola intézetének munkáját tanulmányozta.

a nyitrai és a szegedi felsőoktatási intézmény vezetői kapcsolataik bővítésére együttműködési szerződést kötöttek. e szerint a jövőben rendszeresen cserélnek tudományos dolgozatokat és kiadványokat. a szegedi tanárképző főiskola intézeteinek tanszékvezetői nyitára, az ottani nevelők pedig szegedre utaznak majd tapasztalatcserére. a két intézmény kölcsönösen 20-20 hallgatót küld a nyáron háromhetes uttörő-vezető gyakorlatra csehszlovákiába, illetve hazánkba.

nyitran csehszlovák-magyar, szegeden magyar-csehszlovák kulturális hetet rendeznek az idén. kiállításokon, hangversenyeken, irodalmi esteken ismertetik a két nép életét, haladó hagyományait és mai kulturáját.

a csehszlovák vendégek látogatásuk alkalmával tájékoztatták a szegedi oktatókat és hallgatókat hazájuk új oktatási reformjáról is./mti/

17.28/n

--
-38-

bb 51. óvodát avattak dunaujvárosban

vid fm/tné szb fm

1963. február 6.

a dunaujvárosi tanács mintegy 300 000 forintos költséggel korszerű óvodát létesített az óváros egyik régi épületében. a 15 gyermek befogadására alkalmas új óvodát szerdán sófalv-istván, a városi tanács vb. elnökhelyettese adta át rendeltetésének. a régi óvoda épületében tartják majd az óvárosi általános iskolások politechnikai foglalkozásait./mti/

bb 52. elutazott agrigentoba a „mandulavirágzás ünnepére”, a pécsi mecsek együttes

vid fm/tné szb fm

1963. február 6.

a pécsi mecsek együttes szerdán budapestről utnak indult agrigentoba, ahol résztvesz a „mandulavirágzás”, hagyományos ünnepén. „magyar fantázia”, című 25 perces műsort adnak elő a nemzetek népi táncosainak versenyén.

a vetélkedésre február 9-én, szombaton kerül sor. vasárnap rendezik meg a mandulavirágzást ünneplő színpompás felvonulást és a legjobb együttesek bemutatóját, majd gálaesten adják át a nyerteseknek a díjakat./mti/

bb 53. választási gyűlés a keleti pályaudvar művelődési termében

k nbj/te-lm vg

1963. feburár 6

szerdán délután a budapesti vasutasok képviselői a keleti pályaudvar művelődési termében választási gyűlést tartottak. a tanácskozást - amelyen nagy számban jelentek meg a forgalmi, a kereskedelmi, - a pályafenntartási - és más szakszolgálati ágak dolgozói - tóth istván, a máv budapesti igazgatósága pártbizottságának titkára nyitotta meg. ezután kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter mondott beszédet./mti/

17.36/n

--
-39-

bb 54. magyar újságírók indiában

küm szb sr

1963. február 6.

India meghívására háromhetes látogatást tett indiában nényi péter, a népszabadság szerkesztőbizottságának tagja és dr. salgó lászló, a magyar rádió külpolitikai szerkesztője. a két magyar újságíró bolgár, csehszlovák, román és magyar újságírókból álló héttagu csoporttal látogatott indiába.

az újságírócsoportot látogatása során fogadta s. rachakrisnan köztársasági elnök és z. husszein alelnök, valamint d. nehru miniszterelnök és külügyminiszter.

a két magyar újságíró visszaérkezett budapestre. /mti/

bb 55. a marokkói király köszöntőtvírate dobi istvánhoz

küm szb sr

1963. február 6.

2. hasszán, marokkó királya táviratban mondott köszönet dobi istvának, az elnöki tanács elnökének a marokkói népet sújtott árvíz alkalmából küldött részvételtviratáért. /mti/

--

bb 56. újabb vasárnapi műszakot vállaltak a bányászok - a dolgozók kezdeményezésére február 17-én is termelnek a szén-

i szf/nmé szb vg

1963. február 6.

a szénbányászok, akik a kormány felhívására már két vasárnapi pihenőjüket fordították termelésre, hogy enyhítsék az ország tüzelőgondjait, a bányavidékekről érkező jelentések szerint most önként arra vállalkoztak, hogy újabb vasárnapi termeléssel növeljék az ország szénkészletét.

komárom megye bányavidékein kedden és szerdán az aknaüzemek dolgozói a röpgyűléseket tartották és egyöntetűen elhatározták, hogy még egy vasárnapi termelőnapot javasolnak vezetőiknek. oroszlányban a 3-as, a 16-os és a 19-es akna szocialista brigádjai kezdeményezték a vasárnapi munkát, valamennyi bánya mindhárom műszakjának dolgozói csatlakoztak elhatározásukhoz. tatabányán a 11-es és a 15/a aknában tartották az első megbeszéléseket és az oroszlányiakhoz hasonlóan valamennyi bánya vállalta a vasárnapi műszakot. komárom megye bányászainak újabb vasárnapi termelése, amelyet február 17-re tűztek ki, 20 000 - 25 000 tonna széntöbbletet jelent majd.

/folytköv./

17.45/n

-40-

bb 56. /újabb vasárnapi... 1. folyt./- szb

Szerdát óta röpgyűléseket tartanak a nógrádi szénmedence valamennyi bányaiüzemében is. a dolgozók vállalták, hogy február 17-én - ha a népgazdaság érdeke úgy kívánja - újabb három harmados széntermelő műszakra szállnak le a bányák mélyére. a bányászok vállalásait szerdán összesítették. a felajánlások szerint február 17-én legalább 10 000 tonna szént termelnek és küldenek majd a lakosságnak, meg az iparnak.

az ózdvidéki szénbányászati trösztnél a somsályi bányaiüzem szocialista brigádvezetői jutottak elsőként arra az elhatározásra, hogy a február 17-én termelőnapot tartanak. a szocialista brigádok kezdeményezéséhez nyomban csatlakoztak a kisz-brigádok, majd az üzem valamennyi dolgozója bejelentette hozzájárulását. a somsályiak kezdeményezésének hírére megmozdultak a királdi és a többi üzemek bányászai is. valamennyien felajánlották, hogy február 17-én hiánytalanul munkába állnak, úgy számítják, hogy a brigádok felajánlásainak eredményeként a tröszt üzei körülbelül 4 300 tonna szént termelnek majd az önkéntes vasárnapi munkával.

a nehézipari minisztériumban kijelentették, hogy egyetértnek a szocialista munkásöntudatra, az ország népével való egyetértésségre valló vállalásokkal és támogatják a dolgozók kezdeményezését. a trösztök már meg is kezdték az előkészületeket a február 17-i termelésre. /mti/

--

bb 57. 30.000 hold szőlőt és gyümölcsöst telepítünk az idén - országos kertészeti tanácskozás kecskeméten

vid gk/lm ká

1963. február 6.

kétnapos országos szőlő- és gyümölcsstermesztési tanácskozás kezdődött szerdán kecskeméten. az anketon az ország minden részéről az e téren legjobb eredményt elért állami és termelőszövetkezeti gazdaságok, kutató intézetek több mint 200 szakembere vett részt.

a tanácskozást keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. elmondotta, hogy szocialista mezőgazdaságunk minden eddigénél nagyobb vállalkozásba fogott a szőlő- és gyümölcssteleptetés terén: a második ötéves terv időszakában országszerte több mint kétszáz ezer hold betelepítésére kerül sor, s e terület hetedrészén, csaknem 30 000 holdon az idén ültetik el a facsemetét és szőlővesszőket.

ezután dr. fejes sándor, a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztályának vezetője tartott előadást, a nagyüzemi szőlő- és gyümölcsstermesztés eddigi tapasztalatairól és a további teendőkről.

/folyt.köv./

17.52/n

-41-

Ne

bb 57. / 30 000 hold szőlőt./ folyt./-lm

mint mondotta, a kedvezőtlen időjárás ellenére a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok biztatón láttak hozzá a második öt éves terv időszakára kitűzött telepítési feladatok megoldásához. tavaly az ültetvénytervező vállalat mérnökei, technikusai és a járási, városok tanácsainak szakemberei 1 200 termelőszövetkezetben vizsgálták felül a területet és jelölték ki a telepítésre alkalmas helyeket. mintegy 1 050 közös gazdaságban a telepítési okmányok is elkészültek. így 1962 őszén már sok helyen megkezdtek, sőt be is fejezték a tervben előírt telepítési munkákat. szőlőszaporító anyagból kellő mennyiség állt a telepítő gazdaságok rendelkezésére, de gyümölcsfa-csemetékből a szárazság miatt nem tudták kielégíteni az igényeket. ezért az idén azoknak a gyümölcsféléknek, főleg csonthéjasoknak telepítését kell előrehozni, amelyekből megfelelő mennyiséggel rendelkeznek a faiskolák. a műszaki kapacitást úgy kell irányítani, hogy a gépek folyamatosan tudjanak dolgozni, a nagyobb földmunkát igénylő területeket későbbi telepítésre kell hagyni. a telepítéseknél a széles soros rendszer vált be a leginkább. a sorközökben a gépek zavartalanul közlekedhetnek, ugyanakkor a talajerőpótlás zöldtrágyázással megoldható. az előadó ezután az 1963-as feladatokról szólt. elmondta, hogy a tavasszal a termelőszövetkezeti gazdaságokban, 10 833 holdon telepítenek szőlőt és gyümölcsöt, s a talaj már több helyen készen áll.

a beszámolót vita követte, számos termelőszövetkezeti agrónomus, kertész számolt be gyakorlati tapasztalatairól./mti/

-. -

bb 58. szóváltás közben leszurta élettársát

i bc/ gg-lm sr

1963. február 6.

teglovics jános, 50 éves marós kedden ittasan tért haza 20. kerület kanoth utca 42. szám alatti lakásába. a férfi és közös háztartásbelije, menich nándorné nyugdíjas között szóváltás támadt, ami odáig fajult, hogy az asszony késsel mellbeszurta a férfit. teglovics jános olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. menich nándornét a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. az ügyben vizsgálat indult./mti/

-. -

bb 59. apró antal látogatása a klement gottwald villamossági gyárban

i bc/sze-lm sr

1963. február 6.

szerdán délután a klement gottwald villamossági gyárba látogatott apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. találkozott a gyárvezetővel, s elbeszélgetett velük a gyárat érintő kérdésekről. apró antal ezt követően résztvett és beszédet mondott a gyár dolgozóinak választási gyűlésén./mti/

-. -

18.24/n

-42-

bb 60. szerda esti jelentések a fővárosi, a vasuti, a közuti közlekedés helyzetéről, a hótakarítási munkálatok menetéről

ö hbt/sze-lm bs

1963. február 6.

szerdán végre megszűnt a havazás, enyhült az idő, jobb körülmények között vehették fel a küzdelmet a hó ellen a közlekedési és a köztisztasági dolgozók. a szerda esti jelentések azt mutatták, hogy ennek eredménye már jelentkezik.

fővárosi köztisztasági hivatal

szerdán délután is mintegy ötezer alkalmi hómunkást foglalkoztatott, négyszáz gépkocsi hordta a havat, néhány főutvonalat - például a nagykörutát, a kiskörutát, a népköztársaság utját sikerült teljesen megtisztítani. a honvédség hat nagyszámú brigádja több főutvonal, például a soroksári ut, a hámán kató utca, a mester utca, tehát az élelmiszerellátás szempontjából fontos utak takarítására vonult fel, munkásőrségi alakulatok pedig vállalták a bajcsy-zsilinszky ut marx tér-deák tér közötti szakaszának tisztítását.

a fővárosi villamos vasut

a kgm autó- és traktoralkatrész gyártól kapott segítséget, a gyár szerelői közreműködnek a rendkívüli igénybevétel során megsérült kocsik javításában. az esti csúcsforgalomban már több villamos szállította az utasokat, mint reggel, bár a nedves hó még mindig sok motor szigetelését átütötte és ezeket a sérült kocsikat ki kellett iktatni a forgalomból. a szerelvények még késnek, a fővárosi villamosvasut irányítói és dolgozói azonban gyors javulással számolnak.

a fővárosi autóbuszüzem

jelentette, hogy minden vonalon közlekednek a járművek és az autóbuszok haladási sebessége is gyorsul.

a kpm

autóközlekedési vezérigazgatóság

tájékoztatása szerint a mávaut távolsági járatok közül szerdán már csak a budapest-zalaszentgrót, a budapest-bakonybél közötti járat szünetelt, somogy, veszprém, zala, vas, győr-sopron megyében a helyijáratok közlekedése még akadozott. a megyei autóközlekedési igazgatóságok állandó kapcsolatot tartanak az utügyi igazgatóságokkal, s amint egy-egy ut felszabadul, rögtön indítják a járatokat.

a máv

minden vonalán járnak a szerelvények, most az a törekvés, hogy a felgyülemlett árut gyorsan elszállítsák.

/folyt.köv./
18.45/n

-43-

bb 61. hajdu-bihar mezőgazdasági kérdéseiről tárgyaltak debrecenben

vid/gk/szb/sr

1963. február 6.

németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, dimény imre, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, szirmai jenő, a szövetség elnöke és honf jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese szerdán debrecenben a megyei pártbizottság székházában egésznapos tanácskozást folytatott hajdu-bihar megye időszerű mezőgazdasági kérdéseiről. a tanácskozáson résztvett c. nagy gábor, a megyei pártbizottság titkára, valamint a megye politikai és gazdasági életének több vezetője. /mti/

--

bb 62. olasz szakszervezeti küldöttség látogatása a muosz-ban

t hi/gk/szb/sr

1963. február 6.

a hazánkban tartózkodó olasz szakszervezeti küldöttség tagjai - bruno pigna, az olasz általános munkásszövetség /cgil/ végrehajtó bizottságának tagja, a genovai munkakamara titkára, della groce, a cgil szervezési osztályának helyettes vezetője, luigi gatti, piemonte megye szakszervezeti bizottságának titkára és de caneva, a cgil helyettes osztályvezetője - szerdán a magyar újságírók országos szövetségének székházába látogattak, ahol baráti eszmecsere folytattak a sajtó munkatársaival. /mti/

--

bb 60. /szerda esti...folyt./-lm

a kpm
utügyi osztálya

még nem adhatott ilyen gyors sikerekről hírt, bár a délelőtti helyzethez viszonyítva sokat javult a közutakon a közlekedési lehetőség. zala megyében minden főközlekedési út, győr-sopron, komárom, fejér megyékben a főközlekedési utak nagyrésze járható, nagyon sok akadály van még veszprém megyében és győr-sopron megye déli részén. most a nagy munkagépeket ezekre a területekre irányítják, hogy gyorsítsák az utak felszabadítását. akadnak hótörzések pest megye budai részén. /mti/

--

18.52/n

-44-

bb 63. a kínai nagykövet vacsorát adott a kínai tavasz ünnepe alkalmából

gk/olm/sr

1963. február 6.

csei ce-min, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete szerdán este vacsorát adott a nagykövetségen a kínai tavasz ünnepe alkalmából. a vacsorán résztvett péter jános külügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, továbbá a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a honvédelmi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. /mti/

--

bb 64. „a nemzeti egység tartalma a társadalom valamennyi osztályának és rétegének a szocializmus építésén alapuló szövetsége,, - fehér lajos választási gyűlésen békéscsabán

ká/gk-lm/bs

1963. február 6.

békéscsabán, a jókai színházban szerdán délután választási gyűlést tartottak, amelyen résztvettek a város üzeminek, gazdaságainak és intézményeinek képviselői. az elnökségben helyet foglaltak a megye és a város vezetői: klaukó mátyás, a megyei pártbizottság első titkára, arany tóth lajos a megyei tanács vb. elnöke, rusznák jános, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, such jános, a városi pártbizottság titkára, kovács pál, a városi tanács vb. elnöke és kendra jános a városi népfront-bizottság titkára.

a nagygyűlésen fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, békés megye listavezető képviselőjelöltje mondott beszédet. bevezetőben az országgyűlési és tanácsválasztás jelentőségéről, a legutóbbi választások óta eltelt időszak erőfeszítéseiről beszélt, amelyek legjobb eredménye a szocializmus alapjainak lerakása volt. beszédét így folytatta:

- munkásosztályunk ezekben az eredményekben gazdag, bár nehéz esztendőkből is társadalmunk jó vezetőjének bizonyult. nem uralkodik, hanem vezet és vállalja a legtöbb terhet. népi demokratikus államrendünk szilárd, szocialista törvényes rend uralkodik az országban, a magyar szocialista munkáspárt hat éves harcának egyik legfontosabb eredménye, hogy teljes mértékben helyreállítottuk a szocialista törvényességet.

/folyt.köv./

19.20/n

-45-

bb 64. / ,,a nemzeti egység...1. folyt./-Lm

- a magyar munkásosztály, amely 1938 óta napjainkig számbelileg megnáromszorozódott, a szocialista építő munkában tanúsított lendületével, állhatatosságával kivívta egész népünk megbecsülését. a rendkívül nagy tétben a helytállás nagyszerű példáit szolgáltatott tömegesen a bányászok, erdőmunkások, vasutasok, hőeltakarító munkások, akik megfeszített erővel azon iparkodnak, hogy melegebbek legyenek az iskolák, menjenek a vonatok, járhatóak legyenek az utak.

- országunkban megvalósulóban van az egységes, szocialista magyar nemzet, amelynek vezetője a munkásosztály, annak kipróbált forradalmi pártja, a magyar szocialista munkáspárt. a most kialakuló nemzeti egység tartalma a társadalom valamennyi osztályának, rétegének a szocializmus építésén alapuló szövetsége.

fehér Lajos a továbbiakban arról beszélt, hogy a szocializmus felépítésének főfrontja ma a termelés. - egész népgazdaságunk továbbfejlődésének egyik fő kérdése az ipar ágazati szerkezetének korszerűsítése - mondotta. - békés megyében a megye adottságainak megfelelően a feldolgozóipar áll előtérben. a megye az utóbbi 10-12 esztendőben mintegy háromnegyed milliárd forintos beruházást kapott iparfejlesztésre. ennek során épül fel az utóbbi időben az orosházi ruhagyár és az üvegyár, a békéscsabai kenyérgyár, a konzervgyár és a hűtőház, a beruházások egy részét helyesen - a műszaki fejlesztésre fordították. a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyárakban például beépítették a ,,j,-diffúziót, amely a cukorgyártásban jelenleg a legfejlettebb technikai szintet képviseli. a baromfi-feldolgozó iparban bevezették a szalagszerű feldolgozást, a husiparban a felfüggesztett szárny vágást, stb.

a békés megyei ipar számos terméke országos, sőt világhírnévre tett szert. a gyulai kolbász, paprikás szalámi, az előre-csomagolt konyhakész baromfi, továbbá a női kötöttárak külföldön is keresettek. a megye szocialista ipara a múlt évben 12 százalékkal növelte termelését. a kisipari termelőszövetkezetek 101.7 százalékra teljesítették termelési tervüket, ugyanakkor azonban a lakosság szükségleteinek kiszolgálására irányuló tervüket csak 97 százalékra. ezen véleményem szerint változtatni kell.

- ha a békés megyei ipar helyzetét vizsgáljuk, ebből a szempontból azt látjuk, hogy a múlt évi termelési növekedés döntően, sőt majdnem kizáróan a munkaslétszám számszerű növeléséből és nem a munkatermelékenység növekedéséből származott. s ez bizony nem egészséges, nem felel meg gazdaságpolitikai célkitűzéseinknek. véleményünk szerint nemcsak ott lehet a munka termelékenységét növelni, ahol műszaki fejlesztésre beruházást kapnak, hanem mindent: megfelelő munkaszervezéssel, a dolgozók szaktudásának állandó növelésével, mindenképp pedig a munkafegyelem javításával.

/folyt. köv./
19.35/n

-45-

bb 64. / ,,a nemzeti egység...2. folyt./-Lm

- békés megye egyik legnagyobb, legtöbb árut termelő mezőgazdasági megyénk. a szövetkezeti földeket az elmúlt évben megyszerte szépen munkálták meg, s ebben a javuló vezetés, a tagság öntudatának erősödése mellett nagy szerepet játszik az is, hogy a jobb munkára serkentő különböző anyagi ösztönzők szélesebb körben elterjedtek a megyében.

- az aszály a múlt évben különösen a búzatermést sújtotta, a megyei átlag csak 9 mázsa lett. kukoricából azonban a rossz időjárás ellenére - mivel tavalyelőtt lényegében teljes egészében elvégezték az őszi mélyszántást - tavaly megyei átlagban 16.9 mázsa szemtermést értek el. ez igen szép eredmény.

- az általános és egészséges fejlődés mellett komoly gyengeségek is mutatkoznak a termelőszövetkezeti mozgalomban. fontossága miatt első helyen kell említeni azt, hogy a múlt esztendőben a gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetek száma 45 volt a megyében, nagyrészt a megye északi járásaiban, a gyomai, a szeghalmi és a sarkadi járásokban. a megyei, járási párt- és állami vezetésnek, de a szóban forgó termelőszövetkezetek vezetőinek és egész tagságának is legelső rendű politikai és gazdasági feladata, hogy a gyenge termelőszövetkezetek gazdálkodását mielőbb a közepesek színvonalára emeljék. éppen ezért csak támogatni és helyesezni tudjuk a megyei vezetésnek arra irányuló erőfeszítéseit, hogy a szakembereket elsősorban ezekbe a termelőszövetkezetekbe kívánják irányítani. továbbá: a rendelkezésre álló beruházások - építkezés, talajjavítás, öntözés, gépek - eddigénél nagyobb hányadát kívánják ezekbe a járásokba összpontosítani.

- a termelőszövetkezeti mozgalom másik komoly gyengesége abban nyilvánul meg, hogy számos helyen a nem megfelelő vezetés, az anyagi ösztönzők elhanyagolása miatt a tagok egy része, nem veszi ki részét rendszeresen a közös munkából. ezen gyökeresen változtatni kell. a rendszeres és jó minőségű munkára ösztönzésnek leghatékonyabb módja a megfelelő jövedelemelosztási és kiegészítő munkadíjazási módszerek bátor alkalmazása. több év tapasztalatai alapján leginkább ajánlani lehet szövetkezeteinknek a munkaegység jóváírása mellett, azzal egybekötve az össztermékből való premizálását, mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben. továbbá az eredményesség alapján megállapított munkadíjazás, - s ahol a feltételek megvannak - a legfejlettebb módszer, a garantált pénzbeli díjazás.

/folyt. köv./

19.50/n

-47-

ALC

bb 64. /a nemzeti egység... 3. folyt./- szb

- a hozamok ugrásszerű emelésének, a gazdálkodás belterjesítésének egyik leghatékonyabb eszköze az öntözés. Öntözéssel aszályos időben meg lehet kétszerezni a termést. 1960-ban a megyében még csak 12 000 holdon öntöztek, tavaly már 43 000 holdon, az idén pedig már 51 000 holdat terveznek. ez örvendetes, legcélszerűbb - épp a szűk takarmánybázis miatt - elsősorban a takarmányfélék, így a kukorica, silókukorica, pillangósok, legelők öntözése.

- a terméshozamok növelésének másik legfontosabb eszköze a gépi technika. államunk hathatós erőfeszítéseinek eredményeként ma már 50 000 traktor van a mezőgazdaságban. ezen belül a termelőszövetkezetek saját erőgépparkja ma már meghaladja a 15 000-et. tapasztalataink szerint a szövetkezetek közvetlen gépesítése előnyös, mert jobb a traktorok éves kihasználása, alacsonyabb a gépi munka önköltsége, a gépekkel a termelőszövetkezet vezetői rendelkeznek, s a traktorosok közvetlenül érdekeltek a munkák időben, jó minőségben való elvégzése útján a terméseredmények növelésében. ebben az évben mintegy 20 további gépállomás teljes gépparkját adjuk el a körzetükben levő termelőszövetkezeteknek olyan helyeken, ahol leginkább megvannak a szövetkezetek gépesítésének feltételei. békés megyében a mezőgazdasági földény megindulásáig a békéscsabai, az orosházi és a mezőkovácsházi gépállomások gépeit adják el a körzetükben levő, arra alkalmas termelőszövetkezeteknek, s a gépállomás átalakul gépjavitó állomássá.

- az idei népgazdasági terv lényegesen eredményesebb munkát kíván a mezőgazdaság dolgozóitól. a terv szerint a mezőgazdaság bruttó termelését a tavalyi szinthez képest 14 százalékkal kell növelni. az új esztendőben több tekintetben hátránnyal indul a mezőgazdasági munka. az ősszel felszántandó területnek - ebben a megyében is - csak mintegy háromnegyedén végezték el az őszi mélyszántást, ez tehát tavaszra marad. lényegében az országban mintegy százezer holddal kisebb területet sikerült kenyérgabonával elvetni, mint amennyit a terv előír, s ezt tavaszi növényekkel kell pótolni. őszi vetéseink rosszul indultak a télnek, részben azért, mert a hosszantartó szárazság miatt főleg a tiszántúlon csak ősz utóján kelt ki a buza, és nem tudott megerősödni, továbbá azért, mert sok helyen még november második felében is vetettek, végül azért, mert korán beköszöntött a tél, a decemberi nagy fagyok hótakaró nélkül érték, s nagyon megviselték a vetéseket.

/folyt. köv./

19.55/n

-48-

Ue

bb 64. /a nemzeti egység... 4. folyt./- szb

fehér lajos a felvásárlással foglalkozott. - országosan a sertésfelvásárlás alakult a legkedvezőbbben. félmillió darabbal, 22 százalékkal vásároltunk fel többet, mint az előző évben. vágómarhából 7, baromfiból kereken 25 százalékkal vásároltunk fel többet, mint egy évvel ezelőtt. ezért husgond nincs az országban, sőt a kereskedelem húseladása 8 százalékkal nőtt a múlt esztendőben. békés megye sertésfelvásárlási tervét 7 százalékkal teljesítette túl, s csaknem 15 százalékkal több sertést adott, mint egy évvel ezelőtt. a megyében levő állami gazdaságok árutermelése megfelelő: 100 hold szántó után 243 mázsa kenyérgabonát, 251 mázsa cukorrépát, 105 mázsa húst adtak a központi készletbe.

- az elmúlt hat év alatt népünk életszínvonala jelentősen emelkedett - folytatta. - a korábbi évekhez képest ma kétszegtelenül jobban élünk. hogy egy ország lakossága hogyan él, azt elsősorban az étel- és élelmiszerfogyasztás tükrözi. a horthy-magyarországon a felsőházban egy alkalommal említették az egy lakosra eső étel- és élelmiszerfogyasztás mennyiségét. eszerint 1936-ban, a népesség fejenként és évenként 78 kilogramm kenyeret, 80 liter tejet, 18 kilogramm húst, 12 kilogramm cukrot fogyasztott; a városok nélkül az országos cukorfogyasztás átlagosan évi 4 kiló volt. ezzel szemben a népi magyarországon 1962-ben - előzetes adatok szerint - az egy lakosra jutó fogyasztás kenyérgabonából /liszt értékre átszámítva/ 135 kilogramm, húsféléből 49 kilogramm, zsiradékból - vajjal együtt - 23 kilogramm, tejből - tejtermékkel együtt - 145 liter, cukorból 29 kilogramm volt.

fehér lajos végül a közoktatás és a népművelés fejlődésének eredményeiről emlékezett meg, majd beszédét a következőképpen fejezte be:

- kedves elvtársaim, kedves barátaim! erőnk tudatában bizakodva nézünk a jövőbe. a hazafias népfront jelöltjei világos platformmal: a párt és a kormány kipróbált, a 8. kongresszus által jóváhagyott politikájával, következetes békepolitikával, a szocialista társadalom teljes felépítésének programjával indulnak a választásokon. erre a politikára és ragyogó programra kérem a magam, és valamennyi jelölttársam nevében békéscsaba és egész békés megye választópolgárainak igenlő szavazatát, jóváhagyását. /mti/

--

20.02/n

-49-

Ue

bb 65. időjárásjelentés

tr szb

1963. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. február 6-án,
szerdán este:

a hideg kissé fokozódik

várható időjárás csütörtök estig: a hideg kissé fokozódik,
változó mennyiségű felhőzet, helyenként köd, legfeljebb né-
hány helyen hószállingózás, a szél gyengül. várható legmagasabb
nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2 - mínusz 7 fok között.
/mti/

--

bb 66. komócsin zoltán tatabányán

vid tr-lm bs

1963. február 6.

szerda délután tatabányán az mszmp komárom megyei bizottsá-
ga székházának nagytermében választói gyűlést tartottak. a gyűlés
elnökségében foglalt helyet nemeslaki tivadar, az mszmp komárom
megyei bizottságának első titkára és lantos jános, a városi párt-
bizottság titkárhelyettese. végh józsefnek, a hazafias népiront
városi bizottsága elnökének megnyitó szavai után komócsin zoltán,
az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszer-
kesztője mondott beszédet. /mti/

--

20.06/n

-50-

bb 67. vacsora a duna bizottság 21. ülészsaka alkalmából

t vt/tr-lm sr

1962. február 6.

puja frigyos külügyminiszterhelyettes, a magyar népköztár-
saság képviselője a duna bizottságban - szerdán este a gundel
étteremben vacsorát adott a bizottság 21. ülészsaka munká-
jában résztvevő duna-menti államok delegációi vezetőinek tisz-
teletére. a vacsorán résztvett musztafa vilovics, a duna bizott-
ság elnöke, továbbá a bizottság apparátusának vezető munkatársai
is./mti/

--

21.30/n

-51-

ld

-Vége-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 189 400, 309 200

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. február 7.

bb 1. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága közli,

k zs/gk szb sr

1963. február 7.

hogy a félfogadások új rendjének megfelelően a fővárosi tanács szerveinél hétfőn fél 9-től 13 óráig, szerdán fél 9-től 16.30 óráig, pénteken 13 órától 17 óráig tart a félfogadási idő, a kerületi tanácsoknál hétfőn és szombaton fél 9-től 13 óráig, szerdán fél 9-től 16.30 -ig, pénteken pedig 13 órától 17 óráig tartanak félfogadást. /mti/

--

bb 2. pénteken zsámbékon sorsolják a lottót

i kf/kf szb vg

1963. február 7.

a lottó 6. játékheti nyerőszámainak a húzását február 8-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel zsámbékon rendezik a sportfogadási és lottó igazgatóság. /mti/

--

bb 3. kaméliavirágzás szegeden

vid j szb ká

1963. február 7.

a szegedi józsef attila tudományegyetem növénytani intézetének világhírű botanikus kertjében nyílik a kamélia, tudományos nevén *camellia japonica*. tulajdonképpen teacserje, amely 3-4 méteres fává nő és kisebb ligeteket alkot hazájában Japánban. Ilyen messziről szállították tetemes pénzért Európába, ahol máig sem tudták meghonosítani a kényes növényt, mert az itteni meszes talajokon nem él meg. örökzöld levelei fényesek, vastagok, szinte borszerűek, s virágai öt-hát centiméteresre fejlődnek.

nem kevésbé jelentős botanikai szempontból a vanília szírombontása. az orchideák népes családjába tartozó vaniliától most első ízben várnak termést szegeden, a kis csokorszerű virágok elhullatása után. /mti/

--

- 1 -

vár-
az m
kes